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Január 1-ig 596,302.298 békealáírás 
gyűlt össze (2. oldal). — A Nép­
köztársaság Elnöki Tanácsának 
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Bondár Gyuláiié. a Termelőszövet, 

kezeli Tanács tagja (6. oldal).
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A termelési értekezlet 
— újabb lendítő erő

Üzemeinkben az ötéves terv 
harmadik és döntő évi tervének 
.végrehajtását ünnepélyes röp- 
gy ülések után kezdték meg a 
dolgozók. A Vagongyár példa­
mutatóan már a múlt év utolsó 
napján megszabta célkitűzéseit: 
ez évi tervét az üzem december 
elsejére befejezi. A vagongyári 
dolgozók azt is vállalták, hogy az 
első negyedévtől, sőt az első nap­
tól kezdve minden nap teljesítik 
és túlteljesítik a tervei. Ugyan­
így a többi üzemek dolgozói is 
níkraszálltak ezért, pedig még a 
.termelési értekezleteken meg sem 
vitatták a terv célkitűzéseit és 
Végrehajtásának feltételeit. Nem 
kétséges, hogy a terv túlteljesí­
tésére irányuló mozgalom újabb 
erőre kap és még pontosabb cé­
lok kitűzésével fejlődik tovább a 
jövő heti termelési értekezletek 
megtartása után. A SZOT' hatá­
rozata értelmében ugyanis ja­
nuár 3 és 12 közölt minden 
üzemben termelési értekezletet 
kell tartani. — Debrecenben 
egyetlenegy üzemben, a Villany- 
szerelő Vállalatnál tartották meg 
eddig a termelési értekezletet, a 
többi üzemek döntő részében 
keddtől illetve szerdától kezdve 
kerül erre sor.

A termelési értekezletek fel­
adata, hogy az első negyedévi 
terv feladatainak megvitatása 
után maguk a dolgozók is járul­
janak hozzá javaslataikkal a vég­
rehajtás feltételeinek megterem­
téséhez. A legfontosabb döntő 
feladatok megismertetése a ter­
melési értekezletek döntő fel­
adata és az összes dolgozók moz­
gósítása végrehajtásukra. Igén 
fontosak tehát a termelési érte­
kezletek, meri a dolgozók ekkor 
ismerik meg és ekkor fogadják el 
magukénak a tervet, amelyért 
az elkövetkező időben a munka­
padok mellett és a társadalmi 
munka minden területén síkra is 
kell szállniuk.

E téren a múlt év utolsó hó­
napjaiban döntő fordulat történt 
a debreceni üzemekben. Az egy­
szerű munkások és az üzemek 
összes dolgozóinak érdeklődése 
igen nagy mértékben megnőtt a 
terv teljesítése és túlteljesítése 
iránt. Erről tanúskodik többek 
közölt az a 04 jelentés, ennél sok­
kal több levél és az a sok táv­
irat, amelyet az üzemek dolgozói 
a pártbizottságokhoz és a laphoz 
beküldőnek. Ez a nagy .érdeklő- 
ács a terv teljesítése iránt azon 
ban csupán az utolsó hónapok­
ban jelentkezett. Ennek mindig 
így kellene lennie. Az új tervév 
kezdetén elért eddigi eredmé­
nyek és a már megtett felaján 
lások azt bizonyítják, hogy dol­
gozóink nagy többsége máris 
minden erejét megfeszítve küzd 
a terv túlteljesítéséért. Még na­
gyobb lesz a lendület, ha a ter­
melési értekezleteken minden 
dolgozó meg is ismeri a terv leg 
fontosabb feladatait.

A termelési értekezletek fel 
adata az is, hogy Rákosi elvtárs 
november 30-i beszéde szellemé­
ben indítsák meg a harcot 
munkafegyelem megszilárdításá­
ért. Több üzemünkben súlyos hi­
bák vannak a munkafegyelem te 
rén. A dolgozóknak jelentős szá­
zaléka nem jár be pontosan a

munkahelyre, művezetőink pedig 
jó embernek mutatják magukat 
és készséggel osztogatják az utó­
lagos igazolásokat. Ilyen cselek 
nem egy üzemben fordulnak elő, 
hanem bátran mondhatni az üze­
mek többségében. Különösen ki­
rívó eset történt a Cementipari 
Vállalatnál, ahol is az egyik mű-, 
szak következetesen napról-nap- 
ra és liétről-hétre teljesítette ter­
vét, a másik műszak pedig 
ugyanilyen kövelkezetcségget 
mindig elmaradt tervének telje­
sítésével. Az egyik műszak ha­
nyag és fegyelmezetlen munkája 
miatt nem tudta a vállalat évi 
tervét sem teljesíteni. Sőt még a 
tervét határidő előtt teljesítő 
01/1 Magasépítő Vállalatnál is 
bevett szokás volt egyidőben, 
hogy a munkások munkaidő alatt 
saját dolgaikat intézni eltávoz­
tak az építkezésről. Ez már meg­
szűnt, de nem kétséges még sok 
— túlságosan sok — kirívó esete 
fordul elő a’ munkafegyelem meg- 
lazításának csaknem az összes 
üzemekben, tál(m az egy fiyógy- 
szergyár kivételévé].

A termelési értekezetteken a 
fegyelmezett dolgozók vegyék fel 
a harcot a munkafegyelem lazí- 
lói-Viil szemben, sőt vessék fel a 
művezetők és mesterek felelőssé­
gét is: miért nem kapcsolódnak 
bele a munkafegyelem megszi­
lárdításáért folyó harcba, miért 
nem élnek jogaikkal és' miért 
nem teljesítik kötelességüket? 
Debrecen üzemeiben léplen-nyo- 
mon hiányzásokról és késések­
ről értesülünk, de bizony ma még 
fehér holló az olyan művezető, 
aki bátran támaszkodik jogaira 
és a fegyelmezetlenekkel szem­
ben pénzbírságot alkalmaz min­
den esetben, ha annak helye van.

Még nem csatlakozott minden 
hajdú-biharmegyei ( üzem a Do­
hánygyár versenyfelhívásához, 
sőt maga az élenjáró Gyógyszer- 
gyár is csak tegnap jelentette be 
csatlakozását.

A termelési értekezleteket hasz­
nálják ki a héten az üzemekben 
és a szakszervezetek szervezzék 
meg a dolgozók csatlakozását a 
felhíváshoz. Ezen lúlmenőlcg 
nagyszerű alkalmat szolgáltatnak 
a termelési értekezletek arra is, 
hogy a dolgozók ekkor tegyék 
meg felajánlásaikat, április ne­
gyedikére és Rákosi elvtárs szü­
letésnapjának megünneplésére. A 
tervek megismerése illán arra is 
alkalom nyílik, hogy a dolgozók­
nak nemcsak legjobbjai, hanem 
tömegei is egymással párosver­
sen vr'e lépjenek a negyedévi és 
az évi terv teljesítéséért.'

A termelési értekezleteken hasz­
nosítsák a mull év legjobb ta­
pasztalatait és ezek felhasználásá­
val, a munka jobb megszervezésével, 
a dolgozók teljes mozgósításával a 
ícrvfeladalok végrehajtásáért in­
duljon meg mindén eddiginél na­
gyobb lendülettel a küzdelem. 
Az idén el kell érnünk, hogy ne 
akadjon Debrecenben egyetlen 
üzem, amely tervéi ne teljesíte­
né. A termelési értekezleteken 
kezdődjék meg á harc minden 
üzemben a terv minden részleté­
ben való teljesítéséért és túltelje­
sítéséért.

II aj cl ti-B S li a i*i»a n fokozni keli, a baromfi, 
hízottsertés és a zsírbegyiijlés üteméi

Hajdú.Bihar megye begyűjtési 
tervének teljesítésében jó ered­
ményekkel dicsekedhet. Tengeri­
ből túlteljesítette tervét, úgy­
szintén napraforgóból és burgo­
nyából. Nem mondható e-z. el a 
gabonánál, merr ott bizony 400 
vagon körüli még a hátralék. A 
legna.gyobbfokú lemaradás a to­
jás.. baromfi- és hízott sertésbe­
adásnál állapítható meg. A tojás, 
beadásnak 80 százalékát teljesí. 
tettük és a hátralékunk 4,608.521 
tojás.

A tojásbegy iijtés frontján 
lassú az emelkedés, az. előző 
hetihez képest 3.5 százalék a 

növekedés
és ez azt jelenti, hogy ha ilyen 
lassú tempóiban hatod továbbra, is 
a tojásbegyüjtéa, akkor két hó­
nap kell ahhoz, hogy Hajdú-Bi- 
har tőjásbegyüjiési tervének tel. 
jesitésélben elérje a 100 százaié, 
■kas eredményt.

A baroimfiiibegyüjtés vonalán 
sem áll jól Hajdú-Bi.har, mert a 
megyei tanács begyűjtési osztá­
lyának kimutatása 64.64 százalé­
kos eredményről számol be, ami 
.azt. jelenti," hogy' mintegy 65 va­
gon baromfit kell még a megye 
területén begyűjteni, A baromfi- 
begyűjtésnél a „C” vonal maradi 
le nagyon, itt kell a tanácsoknak 
igen komoly szervező munkát kJ. 
fejteni, hogy a megye eredményei 
javuljanak.

A hízott sertés begyűjtésének 
eredménye 32.38 százalék és ez 
bizony igen gyenge eredmény,- te­
kintve, hogy a főszezonban va­
gyunk. A megyei tanács kimuta. 
tá'sa a hízót! sertés vonalán a 
legszoim-ombb képet az állami 
gazdaságok felé adja, mert a tel­
jesítés 7.85 százalék csupán. Még 
súlyosabbá teszi az alacsony szá. 
zalékot az, hogy

december 23. ója emelkedés­
ről nem tettek jelentést a 

gazdaságok,
A zsír-begyűjtés megindult, a 

kezdeti lemaradáshoz képest 
emelkedés tapasztalható. A me­
gye eredménye 41.17 százalék. A. 
zsírbegyüjtéist fékezle a megye, 
ben a szállítás lassúsága és a tá­
roló edények hiánya.

Előfordult számos esetben, 
hogy rakodómunkások hiá­
nyában nem is kerültek te­
herautóra a zsírral telt hor­
dók, egyszerűen otthagyták. 

Ezen a térem a földmű vess zövet. 
kezeteknek és a zsírbeigyüjtö vál­
lalatnak meg kell találnia a mó­
dot hogy jobban szervezzék a 
munkát s arra a rövid időre, míg 
a zsírszállító teherautó a földmű, 
vesszövetkezet elé. áll, legyem ele­
gendő segítő érő a zsírral telt 
súlyos tárolóedények felrakásé, 
hoz.

Nem szabad törni, hogy a 
zsírbegyiijtés ilyen munka- 
szervezési hiba miatt hát­

rányt szenvedjen.
Ujlétán a szervezetlenség ered­

ményeként például egy egész na­
pim á| a földmű vesszövet'kozet 
nem vette át a zsírt a dolgozó 
parasztoktól. Fontos feladat, hogy 
a zsírbegyiijtés útjábói minden 
akadályt elhárítsunk. A párt. és 
kormányhatározat, Rákosi elv 
társnak az a bejelentése hogy 
legkésőbb 1952 február 29 lg' 
megszűnik a hús jegy, sssírjeay, 
fokozott feladatokat ró az élőét, 
latbe gyűjtés, a zsírbegyiijtés 
munkájában a tanácsokra, az 
Áitotforgalimi Vállalatokra és 
a dolgozó parasztságra;

A Megyei Tanács begyűjtési ősz. 
tálya már intézkedett, hogy a 
zgirbegyUjtősnél a szállítást gyor­
sítsák meg.

Megkell őzt ék a teherautók 
számát, hogy a községekben 
felhalmozott zsírkészletek mi­
nél hamarabb raktárakba ke­

rüljenek.
A szövetkezeteknél a zsír,gyűjtő 
edények vonalán még van tenni­
való. itt főleg a "cse*«edények 
Számának növelése tenné köny. 
nyebbé és gyorsabbá a zsirbe. 
gyűjtést.

Abban az esetben, ha a hibákat 
felszámolják, akkor egy. hónap 
alatt Hajdú-Bihar zsírbegyüjtési 
tervét teljesíti' A sertésvág'ások­
nak most van a dandárja, most 
árad a zsír a szövetkezeti boltok 
felé, az átvevő helyeken a be. 
gyűjtésnél is fokozol, abb módon 
kell erősíteni és növelni a mun­
katempót. hogy lépést tudjunk 
tartami a parasztság zsfrbeadási 
készségével.

Hajdú-Biha'ban a hízott serté­
sek vágásának nagy .méreteire 
jellemző, hogy csupán

Debrecen városában napon­
ként több mint 400 darab

sertésvágási engedélyt adtok
ki.

Az engedélynélkVúi vágások szá 
ma is nagy. hiszen a megye te. 
1-üleíén az utóbbi kéj hétben a fel- 
fedezet t engedéiynétkti 1 i vágások 
szánta 13. Az engedélynélküi! vá­
gások ügyében az ügyészség meg. 
indítót (a a bűnvádi eljárást.

A társadalmi ellenőrzés az 
engedély nélküli vágásolt le... 
leplezésénél nein érvényesül 

eléggé a megyében.
Járási Tanácsaink is magUeged- 
nek azzal, hogy nemleges jelenté­
seket kapnak a községekből az 
enged'élynélkli'U vágásokkal kap­
csolatban. A rendőrségi jelenté, 
sek sok esetben megcáfolják a 
,.nincs engedélynéliküli vágás“ 
jelzésű községi tanácsi jelentése, 
két. Ezen a téren éberebbnek keli 
lenni, mert közellátási érdekein^ 
súlyos károsodását idézik elő az 
engedéi ynélküM vágások. Külö­
nösen figyeljenek arra, hogy súly­
határon alól ne vágjanak sertést. 
A tanács minden esetiben ellen, 
őriztesse a kényszervágás! esete­
ket . nem használják-e fel az cn. 

I gedélymélküW vágáis legalUto té. 
; telére az állatorvosi bfe-wyi*.- 
! ványt

Ezután meg több anyagot takarítok mm 
észszerűsítésemmel

Sztálin elv társ születésnapján 
igen nagy kitüntetésben részesül, 
tem, az egyik újításomat, melyet 
a Ziajudeszkák kiszedésénél tud­
nak alkalmazni, elfogadták. Ed­
dig a bontásnál kikerülő zsalu- 
deszkák nagyrésze tönkrement 
azért, mert a rajta lévő cement. 
burkolatot nem tudták leszedni, 
vagy mire leszedték, akkorra se­
lejtes, tönkrement" anyagot kap­
tak.

Soka.- olvastam az újságban a 
Cia z da -n í o-z.ga 1 onrról. mely igen 
nagy jelentőséggel bír ötéves lei'-1

vünk teljesítése érdekében. Gon­
dolkozni kezdtem és különböző 
vegyszerek összeállításával kísér, 
letezfem, míg végre sikerülj el­
találnom azt a szert, amely a 
deszkára kötött cementet felold, 
ja és a bontást könnyebbé teszi.

Nagyon boldog vagyok, hogy ez 
sikerült és még jobb munkára ad 
erőt nekem Ezután nemi fogok 
pihenni, hanem azon teszek, hogy 
újra még több anyagot takarítsak 
meg észszerüsítésemmel.

Kállai Endre,
61/5. Szakipari Vállalat

1952“ben brigádunk tagjai 
egyetlen egyszer sem késnek e!
Az 1952.es teirvévnek a teljesí­

téséhez újult erővel fogtunk, hoz­
zá. Újult erővel azért, mart tud. 
juk. hogy az 1952.es terv túltel. 
jesí Lés ével hazánkat, a békei&bor 
erősítjük Az 1951.es tervünket 
december 28 án teljesítettük A 
terv teljesítése nehéz feladat volt, 
inert üzemünkben a munkafegye­
lem laza volt, nem egyszer felke­
rült a falra a ,.gyászjelentés'’.

Most, amikor befejeztük az
1951. es tervet, látjuk, hogy még 
nagyobb feladat vár ránk: az
1952. es tervév teljesítése, sőt an. 
nak túlteljesítése.

A s-elyomgombolyító brigád 
tagjai, eddig is becsületesen meg­
álltuk helyünket. Mindig idejében 
elkészítettük a szövőgépekre a 
megrendelt anyagot. Termelésűn, 
két 120 130 százalékra teljesí­
tettük.

Amikor már az 3 952.es terv­
évben vagyunk és dolgozunk, 
tisztán látjuk feladatainkat. Eri. 
gád-uník elhatározta, hogy a terv 
teljesítése' érdekében setejtjét 2 
százalékkal csökkenti. A munka.

időből minden percet kihaszná­
lunk Brigádunk tagjai elhatá­
rozták. hogy az 1952.es tervér-, 
ben egyetlen egyszer sem késnek 
el. hogy ezzel is példát mutassa­
nak a többi dolgozónak és ser­
kentsék őket a munkafegyelem 
megszilárdít ására.

Brigádunk tagja, Tiitős Julian, 
na aki 27 éve dolgozik a textil, 
szakmában, elhatározta, hogy az 
1952.es tervév teljesítéséért gyak. 
rabban és többször átadja tapasz­
talatait a mellette dolgozó három 
társának. Kozma Ilona elv társnő, 
a brigád legfiatalabb tagja, jó 
termelési munkája mellett részt, 
vesz a pártoktatásban, hogy poll, 
tikai tudását emelje. h.o.gy minél 
jobban lássa az előtte álló nagy 
feladatot. De ugyanígy gondolko­
zik Nagy Ferenoné is, akik a 
jó termelői" munkája mellett 
az MNDSZ ben is szép mun­
kál' végez Én is, és a brigád tag­
jai. bekapcsolódunk az üzemtmk- 
ben nemsokára meginduló szak­
mai tanfolyamra.

Tóth Ferencué.
toxtilgjtofi iminkS*
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január 1-ig 596,302.298 békealáírás gyűlt össze
« , - tiH-úTc-in-o iriizliltp ],()ír,- 1932 január l.ig 596 millió 302.298 személy írta

alá a Béke Világta »ácsnak az öt nagyhatalom békeegyezmónyc megkötését követelő felhívását.

Az OSI kormánya hazug ürügyek mögé bújva 
isméi megszegte vállalt kötelezettségeit

A washingtoni magyar követség erélyes hangú jegyzéke
__l.í kniiiiilúlnenk íiorvélieila ncwyorki és clevelandi konzulátusok bezárása ügyében

A külügyminisztérium tájékoz, 
tatás! főosztálya közli:

A Magyar Népköztársaság wa­
shingtoni követsége január 5 en

nya újabb bizonyságát szol. 
gáltatja annak, hogy sem sa­
ját ígéreteit nem tartja be, 
sem a nemzetközi megállapo-

az alábbi jegyzéket juttatta el az 
Egyesült Államok külügyminisz­
tériumának:

„Az Egyesült Államok külügy­
miniszterének december 28.1 
jegyzékére, amelyben közli, hogy 
az Egyesült Államok kormánya 
-a newyorki és clevelandi magyar 
konzulátusokat önkényesen be. 
zárja, a Magyar Népköztársaság 
warhingtoni követsége kormánya 
megbízásából a következőket hoz­
za az Egyesült Államok kormá­
nyának tudomására:

A Magyar Népköztársaság kor. 
«lánya leszögezi, hogy

az amerikai indokolás, amely 
szerint a konzulátusokat azért 
zárták be, mert a magyar 
kormány nem engedélyezte a 
tiUot» határátlépés miatt Ma­
gyarországon őrizetbe helye­
zett amerikai repülőknek az 
amerikai követség tisztviselői 
álltai való meglátogatását és 
ezzel megsértette a nemzet, 
közi gyakorlat által az ame- 

. rikai konzuli tisztviselők szá­
mára állítólag biztosított jo­
gokat — teljesen alaptalan 

kitalálás.
Nemzetközi szerződések a konzuli 
tisztviselőknek azt a jogát bizto­
sítják, hogy országuk állampol. 
garatnak érdekéiben eljárjanak, 
de sem az Egyesült Államok és 
Magyarország között érvényben 
lévő 'szerződések, sem a nemzet, 
közi jog nem ismer olyan sza­
bályt, amely kötelezné egy szn. 
vérén állam kormányát array 
hogy szabad érintkezést engedé­
lyezzen tiltott határátlépés miatt 
katonai bíróságának őrizete alatt 
álló amerikai személyek és a* 
Egyesült Államok követségének 
tisztviselői között.

Az Egyesült Államok kormá­
nyának one a teljesen légből ka. 
pót! indokolására nyilván azért 
volt szüksége, mert a magyar 
katonai bíróság által hozott ítélet 
jogos és igazságos volia annyira ké 
zeniek vő, hogy az elítéltek abba 
«tagúk is belenyugodtak és az 
Egyesült Államok budapesti kő. 
vétségé sietve gondoskodott az 
ítéletben kiszabott büntetéspén. 
zek megfizetéséről és így az 
Egyesült Államok kormánya nem 
szánta rá magát arra. hogy a 
Magyar Népköztársasággal szem­
ben foganatosított ellenséges in. 
tézkeclését a repülők elítéléséneit 
megtorlása gyanánt tüntesse fel. 

Nyilvánvaló, hogy 
az Egyesült Államok külügy­
miniszterének ez a légből ka. 
potf „indokolása” nem egyéb 
átlátszó ürügynél arra, hogy 
az Egyesült Államok kormá. 
nya a newyorki és clevelandi 
magyar konzulátusokat 1951 
április havában tett kőtelező 
ígéretének megszegésével, 

fyra bezárassa.
Az Egyesült Államok kormánya 
fontos kémének, Vogeler ezredes, 
nek szabadonbocsátása ellenében 
1951 április 21 én kötelezte ma­
gát egyrészt a Németország ame. 
rikai övezetében található összes, 
visszaszolgáltatási kötelezettség 
alá eső magyar vagyontárgyak 
visszaszolgáltatás ára, másrészt a 
newyorki és clevelandi magyar 
konzulátusok megnyitására, A 
visszás zo lgál tat ás 1 köt clezettség 
alá eső magyar javak túlnyomó, 
részét az Egyesült Államok ható. 
•ágai — mint aura a Magyar 
Népköztársaság kormánya már 
ismételten rámutatott — mind a 
mai napig nőin szolgáltatták 
vissza, a megállapodás másik ré. 
szét az Egyésült Államok kor­
mánya most minden jogi alapot 
nélkülöző ürüggyel ugyancsak 
megszegi. Ezzel a cselekedetével

dósokat nem tartja tisztelet­
ben.

A Magyar Népköztársaság kor. 
mánya megállapítja, hogy a new­
yorki és clevelandi magyar kon. 
zulátuisok bezárásával az Egye­
sült Államok kormánya durván

és nyíltan megszegte a Magyar 
Népköztársasággal szemben vál­
lalt kötelezettségeit és ezért a 
legélesebben tiltakozik a konzu­
látusok bezárásának ténye, vala­
mint az Egyesült Államok kO-r. 
«lányának ezzel kapcsolatban al­
kalmazott önkényes, jogtalan 23 
a nemzetközi kapcsolatok alapve­
tő elveit senraníbevevő eljárása 
ellen.

ff
ilfé

A karagandai szénbányákban' üzembe helyezlek Sz. Mi 
Un-diias tervező újtipusú szénlcombájnjái. Képnnköl

léres összeütközés angol csapatok 
és egyiptomi rendőrosztagok között

Makarov Szia.
lin-dijas tervező újtipusú szénkombájnját. Képünkön Sz. Maka­
rov (jobboldalon) Aknsup Med jövesztőrájár tapasztalatai!: hall­

gatja gépe. munkájáról.

Az angol csapatok Szuez köze­
lében újabb vérengzést rendeztek. 
Az A1 Miszri írja, hogy angol 
harckocsik behatoltak Szuez kö­
zeiében lévő, számukra tiltott tér­
ségbe és egyiptomiakra tüzellek. 
A lap kiemeli, hogy a lakosok, 
köztük nők és gyermekek, ellen­
állást fejtettek ki az angol csa. 
patok támadásával szemben. Az 
összetűzés színhelyére kivezényelt 
egyiptomi rendövosztag kénytelen 
volt harcbaszállni az angol csapa, 
tok ellen.

Sajtójelentések szerint az ősz.

szetüzés során 22 angolt megöl­
tek és negyvenet megsebesítettek. 
Az egyiptomiak részéiől IS ember 
mégsebesült, köztük két gyen*, 
mek.

Az AI Ahram jelenti, hogy kei 
harckocsit és két pámcéigépkocsií 
felgyújtottak. Mind a négy pán­
célos jármű legénységével együtt 
elégett. Az összetűzésben 1800 an­
gol katona vett' részt.

Kairói jelentéseik szerint az an. 
goi csapatok lezárták a Szuszba 
és Szuezből vezető utakat s ezzel 
Szuezt elvágták Egyiptom többi 
részétől,

A fegyverszüneli tárgyalásokat folytató 
küldöttségek két albizottságának 

pénteki ülése

fi Vietnámi Oemoltratüius Köztársaság kéri 
felvételét az EMSZ-be

Ho Si-Minh elnök felhatalmaz­
ta a Vietnami Demokratikus Köz­
társaság pekingi nagyköveiét, 
hogy az ENSZ főtitkárához in­
tézett táviratban kérje a Vietná­
mi Demokratikus Köztársaság 
fp]vételét az Egyesült Nemzetek 
Szervezetébe.

Az Huma'nité hangsúlyozza, 
hogy Franciaország népe — a 
francia kormánnyal ellentétben 
— támogatja Ho Si-Minh felvé­
teli kérelmei, mert a Vietnámi 
Demokratikus Köztársaság kor­
mánya a vietnámi nép érdekei­
nek egyedüli törvényes . képvise­
lője.

Az E.ASZ különleges poliíikal Bizottságának 
január 4-1 illése

Az, ENSZ közgyűlés különleges 
politikai bizottsága január 4 én 
folytatta a Délafiikal Unió terü­
letén élő, indiai származású sze­
mélyeik helyzetének megvitatását; 
Mint. már jelentettük, Burma, In­
dia és több más ázsiai ország'lcö. 
ZÖ.S határozattervezetet terjeszt 
tett be, amely szerint bizottságot 
kell létesíteni az India, Pakisztán 
és a Délafiikal Unió kormánya 
között ebiben a kérdésben folyta­
tandó tárgyalások elősegítésére, 

. Noha ez a határozattervezet, 
eléggé mérsékelt jellegű, a gyar­
mati hatalmaik küldöttségei elle­
ne foglaltak állást. Ezzel szem-

lista Köztársaság küldötte kije. 
ienteéte, hogy a Délafrikai Unió 
kormánya — semmibevéve az 
ENSZ idevonatkozó határozatát 
— megkülönböztető politikát foly­
tat a Délafriikai Unió nemi euró­
pai lakosságával szemben Bjelo. 
russzia képviselője hangoztatta, 
hogy a Burma, India és más or. 
szagok, által beterjesztett hatá­
rozattervezet mellett log szavaz­
ni, ,

Ugyancsak a Burma, India . és 
más országok által beterjesztett 
határozattervezetet támogatta 
Lengyelország, Líbia, Szíria és

Az Uj Kína hírügynökség ie. 
lentése szerint a harmadik napi­
rendi pontot 'tárgyaló albizottság 
pénteki ülésén a koreai-kínai kül. 
döltsóg megbízottja erélyes sza­
vakkal megbélyegezte a másik 
félnek azt az elcsépelt érvelését, 
amelynek segítségével „a csapa­
tok biztonsága” ürügyén igyek­
szik beavatkozni Korea bel- 
ügyeühe.

A koreai, kínai küldöttség meg­
bízottja ‘kifejtette, hogy a ,ka­
tonai berendezések építése, vagy 
nem építése kizárólag bel ügy, és 
nem lehet megengedni, hogy ez a 
kérdés a fegyverszüneti tárgya, 
fásokon elsőrendű kérdésként vita 
tárgyát képezze”. Majd megáliai 
pitatta: a másik félnek az a cél­
ja, hogy a „biztonság” ürügyével 
beavatkozzék különféle országok 
belügyedibe és megsértse szuvere­
nitásukat,

—• Mi azonban nem tűrünk cl 
semmiféle beavatkozást a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
beltigysübe és nem tűrjük az or­
szág szuverenitásának legcseké­
lyebb megsértését sam __ mon.
dobta a megbízott.

A napirend • negyedik pontjá­
val foglalkozó albizottság ülésén 
a koreai-kínai küldött ismét eré­
lyesen elvetette a másik fél ja­
nuár 2-i képtelen javaslatát. Rá-,1 
mutatóit, az az álláspont, hogy 
a szabaclonbocsátás hazatelepítek

nélkül történjék, egyértelmű vol­
na valamennyi hadifogoly szn- 
badoiibocsátásának megtagadásá­
val.

— Sőt mi több: a másik fél ke­
gyetlenségében és arcátlanságá­
ban annyira ment. hogy. egy az 
egyhez alapon polgári egyéneket 
akar kicserélni hadifoglyokkal, 
nyíltan túsznak tekintve az általa 
fogságban tartott embereinket.

— A hadifoglyokról szóló gen­
fi egyezmény, amelyre a másik 
fél ismételten hivatkozik, kifeje­
zetten megszabja, hogy a hadi­
foglyokat az ellenségeskedések 
megszüntetése után haladéktala­
nul szabadon kell bocsátani és 
haza kell telepíteni. A másik fél 
magatartása ebben a kérdésben 
'enitek az elvnek egyenes megsze­
gését jelenti.

— Tekintettel arra, hogy a ne. 
gyedik napirendi ponttal foglal­
kozó albizottság már 25 nap óta 
működik, a munkálatok további 
megakasztásánnk elkerülése ér­
dekében a másik félnek azonnal 
ej kc]l fogadnia azt az észszerű 
elvet, hogy a kél fél gondozásá­
ban lévő valamennyi hadifoglyot 
a lehelő leggyorsabban szabadon 
kel] bocsátani, haza kell telepíte­
ni és haladéktalanul meg kell 
kezdeni a konkrét intézkedések 
megvitatását ennek az elvnek ér­
vényesítésére.

9 koreai néphadsereg főparancsnokságának hadifeSentése

ben a Bjelorussz Szovjet Szocia-1 Szaud, Arábia küldötte is.

A begyűjtési verseny állása
A gabonabégyüjtési verseny 

rangsora: 1. Békés, 2. Szolnok, 
,!. 11 aj du-Bihar, 4. Csongrádi 5. 
Fest, ü. Bács-Kiskun, 7. Baranyái 
8. Heves, 9. Borsod, 10. Nögrád 
H. Tolna, 12. Zala, 13. Fejér, 14. 
Vas, lő. Szabólcs-Szatmár, 10. 
Győr-Sopron, 17. Veszprém, 18. 
Komárom, 19. Somogy.

A kukoricabegyüjlés rangsora 
a következő: 1. Békés, 2. Bara­
nya, 3. Fejér, 4. Pest. 5. Vesz­
prém, 0. Vas, 7. llajdú-Bihar, 8. 
Somogy, 9. Tolna, 10. Csongrád, 
II. Bács-Kiskun, 12. Heves, 13. 
Szabolcs-Szatmár, 14, Zala, 15. 
Komárom, Ki. Győr-Sopron, 17. 
Borsod, 18. Szolnok, 19. Nógrád.

lojásbegyiijtés terén az elmúlt 
héten tovább emelkedtek az ered­
mények:

A baromfibegyüjtési 
rangsora: 1

verseny 
Szolnok, 2. Vas, 3. 

_________ Pesb 4. Komárom, 5. Békés, G.
• í * Éjemül! Államok korma, „ j Zala, 2. Tolna, 8, .Csongrád, 9.

Győr-Sopron, 10. Nógrád, 11. 
Baranya, 12. Heves, 13. Vesz­
prém,. 14, Uajdú-Bihar, 15. Bor­
sod, 16. Somogy, 17. Báes-Kis- 
kun, ,18. Fejér, 19. Szabóles-Szat-
már.

A tojásbegyüjtösi verseny rang­
sora: 1, Vas, 2. Baranya, 3. Győr- 
Sopron, 4- Zala, 5. Somogy, 0. 
Tolna, 7. Hajútt-Bihar, 8. Komá­
rom, 9. Bács-Kiskun, 10. Pest, 11 
Nógrád, 12. Heves, 13. Borsod, 
14- .Szabolcs-Szatmár, 15. Cson­
ti rád, 16. Veszprém, 17- Szolnok, 
18. Fejér, 19. Békés.

a zsírbegy üj lesi tervek teljesí­
tésében Pest, Somogy, Hajdú.Bi­
har és Békés megye vezet.

Az állami erdőgazdaságokban 
teljes ütemben folynak a fakiter­
melés és; szállílás munkái. Az 
1051 december 31-i értékelés 
alapján' az iparifa szállítási lerv 
teljesítésiben első llajdú-Bihar 
megye 281 százalékkal.

A Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság néphadseregének főparancs­
noksága január 4-én közölte: a ko­
reai néphadsereg alakulatai, a kínai 
népi önkéntes egységekkel szorosan 
együttműködve, a korábbi vonalakon 
tűzharcokat vívnak és továbbra is
komoly veszteségeket okoznak az

merikai—angol agresszorok és a Li 
Szin-Man-féle hadsereg: csapatainak. 
A néphadsereg egyik egysége január 
1-én és 2_án a nyugati partvidéken 
az Oncsin^f élszigettől délre fekvő 
Enpodon .és Szünidő-szigetéig üldözte 
és ^ljeseji megsemmisítette a Li 
Szín .Man-féle egységeket. A néphad­
sereg e hadművelet során sok fegy­
vert és felszerelést zsákmányolt.

A NÉPI ERŐK GYŐZELMES 
HARCAI

A népi evők partvédelmi egysénél 
december 26. én felszabadították a Ko­
rea nyugati partjainál . tevő Teszuap 
és Szoszuap szigetet, miután a két 
szigeten lévő több. mint száz főnyi 
ellenséges erőket megsemmisítették.

A keleti arc-vonalszakaszon Mun- 
dunkrilől nyugatra a koreai Jdnai 
népt erők december 25. és 26. között 
több, mint batszáz. ellenséges katonát 
semmisítettek' meg.

December 2Sén Csorvontól nyugat­
ra a népi erők összpöntositoit ágyii- 
tűzzel megfutamítottak egy támadó 
ellenséges zászlóaljat. Az ellenség 
több mint ötvén halottat hagyott 
hátra! Csandan-tól északra egy. ellen 
séges zászlóalj hét harckocsi 3 re­
pülőgép és .tüzérség támogatásával

támadásra indult a népi erők állásai 
ellen. A támadó ellenség több, mint 
százfőnyi veszteséget szenvedett és 
déli irányba megfutamodott.

December 30-án egy másik ellensé­
ges zászlóalj hét harckocsi támogatás 
sóval egymásután hat támadást inté­
zett állásaink ellen, de tüzérségünk 
visszaverte őket. Ezen az egyetlen 
napon az ellenség 440 embert vesztett 
halottakban és sebesültekben. Ugyan­
csak 30_án Csorvontól nyugatra a 
népi erők egy másik ellenséges szá­
zadot futamítottak meg. Az ellenség 
ebben a harcban 40 embert vesztett, 
míg saját alakulatunknak nem voltak 
veszteséget. Ezekben a napokban a 
népi erők a középső arevonalszaka- 
szon is feltartóztatták ez ellenség 
kisebb támadásait.

-o-
150 ASSZONY ÉS LEÁNY ÉHSÉG­

SZTRÁJKJA EGY SARDEGNA!
KÖZSÉGBEN

Cairo sardsgnai községe, hogy. 
°'m,. fc°yeseU. mert a hatósá. 
goiK, vétkes nemtörőtiö-nis'ér>l 
elmulasztottak megfelelő intéz­
kedéseket tenni a legutóbbi ára­
dások után. Tiltakozásul 150 gai. 
ró: asszony és leány a deözseghá. 
zán éhségsztrájkba 'kezdett.
A . hó.zségbeli dolgozóknak a 

községháza előtt tartott tüntető 
gyűlése köziben a rendőrök ser. 
tünet adtak le a tüntetőkre és 

sok embert megsebesítettek, maid 
erőszakkal eltávolították a köz. 

segházába bezárkózott nőket.

Ha valaki 
Vállalat irodaik, 
folyosón elkelj" 
g on akad -meg 
ságoo érdekes, 
rakoznsk, csak 
júliusi dátum 
faliújságra jelit 

egész vállal 
ugA-e.uis 1951-cíj 
ejjaaíé. .bgq telj] 
Ságban még ű 
tervnél tart. Az]
eredmények Így
Blafl negyedév: 
gyedév 106, ha 
61. negyedik 
végleges adatolt! 
Zajéit.

Az első félé 
mely fiatal a 
között, ogészaéj 
dés, A munkás! 
nőtt a termelés 
gyedévben, a zon 
folytán (egy ér,'| 
ra, szaporodót t 
ina) a vét latit 
htokéra,ni az < öt 
kai. Hibák unit 
elosztás, a m 
seiemv ejtés, a. ve: 
rért, a beépült 
főtt» az clörein

8 laza műt 
íekezle

A Jogsid yosaí 
munkai ©gyei emj 
A. dolgozók égj 
állt a pontos 
rmunkéival. Nen 
időszakot, aanikl 
50 százaiéit a ®1* 
gl raunfcátra, eW 
raktár építkezés 
eset, hogy had 
szerre. így tali 
őrzés A min.; 
építkezésénél mi 
aikalonmiai csu 
találtak a részi] 
szegen — más i 
ködöt,t. a telepe] 
iem lázi tói el" 
és a. váUiőilat vl 
fel eréIj"e.s<-M a ! 
tok ís népszej 
t artották a riap!| 
vonását. így 
k.fteüi nem egv! 
százalékot telj 
vsak az utolsó 
tétit. Ekkor bocj 
1 alatt ól Bodnár 
kist. a íestőüzej 
Kutront. akik 
tek társaik rovj 
kai javmlá.s álló 
gyesemben,

fiz anv#| 
anar

As anyagkintj 
I ervsserütlensé g 
tékiren hátráltat] 
rétét. Nem egy 
sáigos eröszakov 
.'myagkiuta lásró 
káea János, a ; 
kezes vezetője 
miésBböl, ami a | 
t'a érkezett, 40 
sen clszállfttl 
Ugyanákkor a 
kezeséhez nem | 
Hxjsbítóttá az 
kus állapotból 
még a nag3'fo3 
együe építkező.!
méter betonbui 
verni, mert ne 
lárdságú botod 
nyli'ábrányi dől 
zésébe is 50 ezd 
rtt.lt, mert nerj 
gyebnessen a m 
zésnél A párfs^ 
v-ezetéssel : 
jelenségekkel 
van. sok tennivl 
zésnél, mint az] 
tszcs.nél, ma 
szerteazí'. beveri 
számok, áliássz 
mok és anyagok

fellép
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<• Sz. Makarov Szid. 
epünkön Sz. Maka- 
tapasztalatait hali-

lkat íolytató 
Iságának

lijék, egyértelmű vol- 
liyi hadifogoly sza­
ksának megtagadásá-

löbb: a másik fél ke­
en és arcállanságá- 

nieni, hogy egy az 
pii polgári egyéneket 
élni hadifoglyokkal, 
lak tekintve az általa 
Irtott embereinket, 
foglyokról szóló gen- 

amclyre a másik 
In hivatkozik, kifeje- 
fcabja, hogy a hadi- 
íz ellenségeskedések 
lse után haladéktala- 
|n kell bocsátani és 

lepiteni. A másik fél 
ebben a kérdésben 

f nek egyenes megsze­

ltél arra, hogy a ne. 
I'cndi ponttal foglal- 

I- ág már 25 nap óta 
munkálatok további 

ónak elkerülése ór­
iásik félnek azonnal 
Iliin azt az észszerű 
It két fél gotidozásá- 
lamennyi hadifoglyot 
gyorsabban szabadon 
fi, haza kell telepíle- 
Iklalanul meg kell 
lunkrét intézkedések 

ennek az elvnek ér-

hak hadijelentése
Búit a népi erők állásai 
Jtciú ellenség több, mint 
Izteséget szenvedett és 
Imegfutamodott.
|-án egy másik ellensé­
gét harckocsi támogatás 
|itán hat támadást inté- 

ellen, de tüzérségünk 
let Ezen az egyetlen 
|iség 440 embert vesztett 

sebesültekben. Ugyan- 
psorvontól nyugatra a 

másik ellenséges szá­
lltak meg. Az ellenség 

|>an 40 embert vesztett, 
illatunknak nem voltak 

erekben a napokban a 
Középső arevonalszaka- 
Jartóztatták az ellenség 
fsait.

~o——

I ÉS LEÁNY I.ilM.G- 
J EGY SARDEGNA! 
feSÉGBEN
Pgiiai községet begy- 
feli, mert a halósá.

nemtörődömségéből 
Ik _ megfelelő intéz. 
Jni a legutóbbi ára- 
|T:ltakozásul 150 gal.

leány a közsighá. 
lájkba kezdett, 
leli dolgozóknak a 
Jött tartott tüntető 
len a rendőrök sor. 
[le a tüntetőkre és 
hegsebesítettek, maid 
litávol-ítottáik a köz. 
lárközort nöltet

„Tervteliesllés 75 százalék“
Miért maradi ie elmúlt évi munkfíjáhan a debreceni 

Tataroaó Vállalat
Ha valaki benyit a Tataroz» 

Vállalat írodeházáiba, mindjárt a 
folyosón elhelyezett két fal-kíjsá. 
gon allied meg a szeme. A. faliuj- 
s4goo érdekes, hasznos cikkeit so. 
rakoznak, csalt... 1951 június— 
júliusi dátum, van rajtuk. Ami a 
faliújságra, jellemző '— jellemző 
t*z egész vállalatira. A vállalat 
ugyanis 1951-es tervét csalt 75
BaáaaléáJbao teljesítette__a val°
sá-gbain még csalt az októberi 
tervnél tart. Az egyes negyedévi, 
eredmények Így oszlanak meg: 
Eted negyedév: 195, második ne. 
gyedév 106. harmadik negyedév 
61, negyedtót negyedév nem 
végleges adatok szerint) S0 szá. 
zaléf.t.

Az első félévben a vállalatnál, 
mely fiatal a debreceni üzennek 
között, egészséges volt a fejlő­
dés. A munkáslétszáim emelésével 
nőtt a termelés. A harmadik ne. 
gyedéviben azonban a növekvés 
folytán (egy év alatt. 00.tói 1400. 
ra szaporodott, a dolgozók szá­
mába vállalat nem tudott meg. 
birkózni az előtte álló feladatok, 
kai. Hthák mutatkoztak az anya g. 
elosztás, a munkafegyelem, a. 
szervezés, a, versenymozgalom te. 
rért, a beépül t ellenség is lass!, 
tóttá' az előrehaladás menetét.

8 laza miMitaiegysiem 
fékezte a ienduietet

A legsúlyosabb mulasztás a 
munkafegyel emuéi mutatkozott. 
A dolgozók egyrésze hadilábon 
állt a pontos és lelkiismeretes 
mtmltával. Nem számítva a nyári 
Idősszakot, amikor a munkások 
50 százaléka elment mezőgazdasá­
gi nwnücára, előfordult a gyapot, 
raktár építkezéséinél például olyan, 
eset., hogy hatan, aludtak egy­
szerre. így talált rájuk az ellen, 
őrzés A minőségi magíemieltciő 
építkezésénél munkaidő alatt, egy 
alkatommal csupán egy dolgozót 
találtait a részlegen — azt is ré. 
sregen — más senki nem tartóz. 
kodott a telepen. A munkafegyc. 
lem lázitól ellen a pártxszen/ezet 
és a. váBaH-at vezetői sem vették 
tel erélyesen a harcot. A mtiveze. 
tok is népszerűtlen feladatnak 
tartották a naplopók felelősségre, 
vonását. így a segédmunkások 
közül nem egy csupán 40—45 
százalékot teljesített Változás 
vsak az utolsó negyedévben tör. 
térit. Tőkkor bocsátották el a vá.l. 
1 adattól Bodnár József segéd,m,un. 
Írást., a festőüzeimiből Folinuszt és 
Kutrónt, akik állandóan hiányoz, 
tsk társaik lóvásárra. Távozásuk­
kal javulás állott be a munkaié, 
gyei cinben.

Az anyageiosztás 
anarchiája

Az anyagkiiu Táláénál mutatkozó 
tervszerüflenség Is jelentős mér. 
tőkben hátráltatta a termelés me­
netét. Nem egv építésvezető való­
ságos erőszakot alkalmazott, ha 
anyagkiiurta lésről volt szó. Lu­
kács .János, a gőztégia gyári épít­
kezés vezetője például egy vagon 
mészből, ami a debreceni állomás, 
t'a érkezett, 40 mázsát önkénye, 
sen elszállíttatotr, magának. 
Ugyanokkor a dohánypajták épít. 
kézéséhez nem jutott mész. Sú­
lyosbította az ebből az ama-rchi. 
kus állapotiból eredő anyagltiárnyt 
még a nagyfokú pazarlás is. Az 
egy lie építkezésnél 200 négyzet.
méter betonburkolatot kellett fel. 
vemt, mert nem megfelelő szí. 
lérdságú betont alkalmaztak. A 
nylrábrányi dohánypajta építko. 
zésébe fa 50 ezernél több tégla ke­
rült, mert nem ellenőrizték fi­
gyelmesen a méreteket az építke­
zésnél A pártszervezet a vállalat, 
vezetéssel fellépett ugyan a* Ilyen 
jelenségekkel szemben, de még 
van sok tennivaló. Több 6,pitire-, 
zésnél, mint az apafái „Bocskai'1 
tszcs-nél, ma Is előfordul, hogy 
szerteszt'* hevernek a drága szer­
számok, állásszerek. A szerszá­
mok és anyagok, a szocialista tu.

Iáidon védelme még ismeretlen 
a vállalatnál ezen sürgősen vál­
toztatni kell.

fi? ellenség is befurakodott 
a vállalathoz

Az ellenség aknamunkája- szin­
tén megmutatkozott. Az ellenség 
— kihasználva az éberség hiá­
nyát — mélyen beépült a válla­
latnál. Az anyagkönyvelési Nagy 
László volt horthysta, altábornagy 
fia végezte. „Munkájára” vall, 
hogy egy.c-gy építkezés pontos 
költségét még ma sem lehet meg. 
állapítani. A . verseny nylivántar. 
vásáriak Takács Sándor horthys­
ta főhadnagy volt a gazdája. 
Hogy a verseny nem lett emelője 
a termelésnek, hogy a verseny, 
táblák, különösem a vidéki épít. 
kezésellenél üresen állottak, azon 
nemi is lehet csodálkozol. Hiszen 
Takács gondoskodott róla. hogy 
ne fejlődjék ki a vállalatnál szó. 
cLallst a épitésünkneik ez a leg­
döntőbb emelője. Az ellenség ki, 
seprűzóíéért most folyik a. Iiiwe. 
Na,gyot és Takácsot már elbocsá­
tották De továbbra is fonton, 
hogy a vezetés és a dolgozók ébe­
rem figyeljenek fel az ellenség 
minden megnyilvánulására. Lep-

Megjeleni magyar 
nyelven Lenin mőreinel. 

23, kötele
A Szákra kiadásában megjelent 

magyar nyelven V. I. Lenin mii. 
veinek 23. kötete, amely Lenin­
nek 1916 augusztusától .1917 már. 
ctusáig! terjedő időszakban Svájc, 
ban. irt művelt tartalmazza. Le­
nin müvei 23. kötetében szereplő 
munkák, amelyek mind a marxiz­
mus nagyvonalú alkalmazását., 
kibővítését, és továbbfejlesztését 
jelentik, iegn agy öVbcész! most je. 
lennek meg először magyar nyel. 
ven.

Megjelent Sztálin müvei 
13. kötete magyar nyelven

A Szikra kiadásában megjelent 
magyar nyelven Sztálin művelnek 13- 
kötete. Ez a kötet azokat a műveket 
tartalmazza, amelyeket Sztálin 1339 
Július és 1331. Januárja közötti idő­
szakban írt,

Sztálin ezekben a munkákban to­
vábbfejleszti a szocialista építés el­
méletét, konkretizálja ez ország ipa. 
rositásánalc, mezőgazdaság kollekti­
vizálásának elméletét, megszabja a 
szovjet kereskedelem fejlesztésével 
a kizsákmányoló osztályok felszámo­
lásával, a szocialista állam erősítésé­
vel kapcsolatos feladatokat, kifejti a 
szocialista gazdaság bolsevik vezété.1 
sénele elveit.

A 13. kötetben jelentős helyet fog­
lalnak el azok a munkák, amelyekben 
Sztálin a kapitalizmus általános vál­
ságának újabb jelenségeit elemzi.. E 
munkában feltárta a gazdasági, poll, 
tíkai és kulturális fejlődés két1 hom­
lokegyenest ellenkező vonalát, ame­
lyek két rendszer, két világ — a fel­
felé Ívelő szocializmus világának és 
a hanyatló kapitalizmus világának 
törvényszerűségeit tükrözik.

lezzék le a kártevőket, távolítsák 
el soraikból.

A vállalat a múl távi' sikertelen 
szereplés után most új tervéihez 
kezd. Legyen ez az év a felien, 
riiülés időszaka Teljesítse tervét 
minden dolgozó, így ;bizonyítsa be, 
hogy harcol a békéért, nagy ter­
vünk sikeréért. A vezetőség tart­
sa állandó feladatának a párt. 
szervezet erősítését, a fegyelam 
megszilárdítását, » verseny nyíl. 
vánosságankk biztosítását, a ma. 
gítsfokű szervezettséget, a bolse­
vik ellenőrzés bevezetésél a mun­
kába. Alakítsák ki azt a légkört, 
amelyikről Ráköti elv-társ beszélt, 
amelyben nincs helyük a fegyel, 
mézét leneknek, o naptopóknak.

A fordulat első jelöl .már mu­
tatkoznak. Az egyéneikig felbon­
tott tervet, most először Ismerte­
tik a dolgozókkal, ltpítéshelyen. 
ként röpgyilléseket tartanaik, ezen 
a. dolgozók felajánlásokat tesznek, 
első negyedévi tervük túl leljad- 
téséire Most januárban .ifjúsági 
építkezés is indul. Iff művezetők, 
tői segéditmmilcásdk !g fiatalok vé­
geznek minden munkát. Tenné, 
szelesen versenyben: ez a helyes 
fit! Ezen az úton haladjanak to­
vább a Tatarozó Vállalat dolgo. 
zól, akkor munkájúikat s-ike-r ko­
ronázza n?. eddigi sikertelenség 
után

B Népköztársaság Elnöki latiáesénak 
törvényerejű rendeíete 

új minisztériuméit létesítéséről
A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a minisztertanács «Utter, 

jesztésére törvényerejű rendeletét hozott új minisztériumok Hitest 
léséről, egyes minisztériumok led léválasztása útján. A törvény, 
erejű rendelet értelmében a következő új minisztériumokat, állítják 
fel: álla mi mező- és enlőgaziL Ságok minisztériuma, élelmiszer, 
ipari, középgépipari, építőanyagi]) ári, postaügyi minisztérium és a 
helyi ipar minisztériuma. Az eddigi élelmezési minisztérium 
élelmiszeri párnák külön minisztériummá tahi átalakulása folytán 
begyűjtési minisztériummá, a közlekedés, és jioatattgyl mlniszlé. 
i'ium iK-dig a postaügy külön minisztériummá való alakulása foly. 
ráu közlekedésügyi minisztériummá változik.

Az Elnöki Tanács az állami mező. és erdőgazdaságok minis*, 
terévé Hegedűs Andrást, élelmiszeripari mlniszlerré Altomáre 
Ivánt, közép gépi pari miniszterré Zsofinyeez Mihályt, építőanyag, 
ipari miniszterré Apró Antalt, postaügyi miniszterré Katona Au- 
falt, a helyi ipar miniszterévé Szalui Jánost, begyűjtési miniszter­
ré Nagy Imrét, kohó. és gépipari miniszterré Kossá Istvánt, l;i>z. 
lekedéstigyi miniszterré Belirits Lajost választotta meg.

Az Elnöki Tanács a középgépipari miniszter első helyettesévé 
Kiró Ferencet, az építőanyag}pari miniszter első helyettesévé Kö­
kény Mihályt, a helyi ipar miniszterének első helyettesévé Csikót) 
Nagy Bélát, az állami mező. és erdőgazdaságok miniszterének 
első helyettesévé Koczor I-ujost, a begylijtévl miniszter első he. 
lyettesévé pedig Tatmádl Sándort nevezte ki.

Az állami egyliúzfígyi hivatal 
új finöKénck liim-rvzásv

A Népköztársaság Elnöki Tanáesa Kösse Istvánt kellő, éi 
gépipart miniszterré történt megválasztása folytán as állami egy. 
házügyi hivatal elnöki tiszte aló! felmentette és az állami egyház, 
ügyi hivatal elnökévé Horvátit Jánost nevezte ki.

Levelezőink írják a termelőszövetkezeti csoportokból
„Legyünk jómódú művelt parasztok“

ázsa árpám 
Nincs hi ti­

ll Szoviefunió egyes déli 
köztársaságaiba» meg­

kezdődtek a tavaszi 
mezőgazdasági munkák
A Szovjetunió egyes - déli vidé­

kein, így Turkméniábiin fa me,g. 
kezdőditek a -tavaszi .mezőgazda­
sági munkák. A tuúkméma-i „Bol- 
eevfflt", „Vorosüov” és más kolho. 
zok mán- több hektár területen, el. 
vetettéit a tava.sz! búaát és az 
árpát A ko-Vhozrnezőkön korszerű 
nagyteljesítményű • traktorok és 
■talajművelő gépelt dolgoznak. A 
középázsiai köztársaságokban 
egy két héten belül, teljes lendü­
lettel megkezdődnek a tavaszi 
munkák.

A Debrecen-Kishegyes ,,Kos­
suth“ termel üsző vetkezeti cso­
portból írom ezt a levelemet. 
Írom elsősorban azoknak, akik 
még nem ismerik a termelőcso­
portokat és idegenkednek a kö­
zös gazdálkodástól. Mindazok, 
akik nem ellenségei a munkának, 
jól boldogulnak a csoportban és 
jólétük évről-évrc emelkedik. A 
csoportban munkacsapat vezető, 

. majd brigádvezető lettem, k (he­
tes növénytermelői tanfolyamon 
is résztvettem, hogy az ott szer­
zett tudás segítségével még jobb 
munkát tudjak végezni.

A tszcs-ben kapott jövedelem­
ből 1951-ben férjhez adtain a leá­
nyomat, csináltattam neki 3000 
forintos bútort. A leányomnak 
200 munkaegysége volt, az telje­
sen neki maradt; Vásároltam a 
család részére a háztáji gazda­
ságba 3000 forintos tehenet, ma­
gamnak új kerékpárt. Az egész 
család felöltözködött. Két jó hí­
zót öllem, van 40 baromfi a ház 
körül. A kamrában van még fiz 
mázsa búzám, négy mázsa á 
és 15 mázsa tengerim 
nyom semmiből.

Sztálin elvtárs 72. születésnap­
ján megfogadtam, hogy ezután 
még jobban dolgozom, bogy va­
lóra váltsuk, amit Rákosi elvtárs 
mondott, hogy legyünk jómódú, 
művelt parasztok. Ehhez hozzá­
segít a szövetkezeti gazdálkodás.

Szabó Péter.

Neveljük meg 
a munkafegyelem 

ellen vétőket
A földes! „Petőfi“ tsz gyapot-

brigádjának vagyok a tagja- 
Most fogok először tollat a ke­
zembe, hogy levelet írjak a lap­
nak, szeretnék tagja jenni a le­
velezők táborának. Első levelem­
ben a munkafegyelem kérdéséről 
Írok. A mi elnökünk azt mondja, 
hogy a lógósokat nem lehet meg­
növelni. Az éh véleményem az, 
hogy a. munkakerülőket, rá lehel 
nevelni a munkafegyelemre. Elő­
ször nevelni és azután büntetni, 
ha a jó szó, a jó példamutatás 
már nem haszná], ahogyan azt 
Rákosi elvtárs mondotta, fin azt 
javaslom, ahogyan az ipari dol­
gozóknál egy-egy kiváló munkás, 
sztahanovista segíti a gyengéb­
bet, az elmaradót, úgy a mi mun­
kánknál is az élenjárók segítsék

a gyengébbeket, neveljék- Eejlű- 
désünknek sokat használunk ez­
zel, javulna sokat a munkafegye­
lem, elejét vennénk durvaságok­

nak, melyeket a haragos termé­
szetű embereknél az azonnali 
büntetés alkalmazása vált ki. 

Boldog új esztendőt kíván:
Pintye Gábori ie. 

földes! „Petőfi" tsz.

A munkakerülőit akadályozták 
a jövedelmezőbb termelési

A mi termelőszövetkezetünk 
1948-ban alakult meg. 170 hold 
földhöz 18 tag- Jószágúllomány 
és felszerelés jóformán semmi 
sem volt. A szövetkezeiben 1951 
ben már 1750 hold földön folyt a 
gazdálkodás, van 12 anvakoca, 
82 hízó, 117 süldő, 30 ‘ló, 08 
szarvasmarha. Van teherautónk- 
]íi kalapácsos darálónk és sok 
más gazdasági gépünk, felszere­
lésünk. Építettünk 1951-ben G00-as 
juhhodályl, de ez évben már több 
épületet, istállói készítünk, hogy 
állattenyésztési tervünket valóra 
tudjuk váltani.

A műit esztendőben bizony vol­
tak számosán, akik nem vették 
ki részüket a munkából és csak 
akkor jelentkeztek a szövetkezet 
területén, ha valami osztás volt. 
Ezek a munkakerülők akadályoz­
ták a jövedelmezőbb termelést. 
Az fí hibájuk, hogy a becsülete­

sen dolgozók a zárszámadáskor 
nem kapták meg azt az összeget, 
amit várlak.

Termelőszövetkezetünkben e tag 
sag most már felszámolja «mun- 
kaegységiiigilást, megszüntetjük 
a becsületes dolgozók kárára tör­
ténő lógást, munkából való rend­
szeres elmaradásokat. Minden 
tag, minden nap elvégzi a magé 
munkáját, tudja mindenki a ma­
ga, feladatú', felosztjuk a mun­
kát.

örömmel olvastuk az országos 
tanácskozás felhívását, csatlako­
zunk hozzá, meri látjuk, hogy 
csak úgy tudjuk fejleszteni szö­
vetkezetünket. szervezni mun­
kánkat, szilárdítani a munkafe­
gyelmet, ha azt tekintjük vezér­
fonalunknak.

Apagyi Sándor agronómus 
p.-ladányi Október 12 tsz.

Jó munkával készülök 
az Országos Levelező 

Kon feren el á ra
Kedves Vékony János elv (ára!
Sok tapasztalatot szereztem 

Veled együtt a megyei levelező 
értekezleten, amit most nagyon 
jól tudok használni úgy a levele­
zési m-unka. mint pedig a -minden­
napi feladatok elvégzésében. A 
sajtó segítségével könnyebben 
tudom megoldani feladatomat és 
jobb munkáival tudok -készülni az 
országos levelező konferenciára.

Az Országos Xtivelezö Konfe­
rencia tiszteletére versenyre hív. 
lak levelezői munkámban és a 
kővetkező versenypontokat java­
solom,

- 1. Vállalom. hogy a jelenlegi 8 
tagú levetezőkövt jó fe"világosító 
munkával januárban 36 tagúra 
szervezem.

2. A. levelező körrel minden hó. 
nap első vasárnapján megbeszé­
lést tartok.

5. Figyelemmel kísérem a dolgo.
zók munkáiét, a község esem*.

nyelt és azt. feljegyezve, megírom 
a Szabad Népnek, Rádiónak és « 
Néplapnak. Munkán ,t. fokozom 
a sajtót érj észt és területén Is, 8 
Néplap előfizetők számát január­
ban a község területen 10 száza­
lékkal emelem.

4. Vállalom, hogy a. sajtóterjesz 
léssel és az abban megjelent cik­
kek olvasásával 6 dolgozó pa­
rasztot szervezek a kollektív gaz­
dálkodás útjára.

Ezen vállalásokkal hívlak ki 
versenyre, Vékony elvtáis és kél', 
lek, hogy fogadd el és a terüle­
teden tegyél vállalást az Or­
szágos levelező Konferencia meg­
ünneplésére, mely a magyar sajtó 
levelezőinek hatalmas earegszem- 
léje lesz A versenyfeltételekről a 
Néplap útján várok értesítést.

fiaál Zsigmondi 
, Néplap tudósító

- Btharnagybajom.

- -áts
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Színészi alakítás — művészi magatartás 
* elválaszthatatlan egymástól
A Csokonai színház pártszervezetének munkájáról

\ művészet 4 világ megismerésé­
nek különleges formája és a világ 
áralakításának egyik fegyvere. A mű­
vészet éppúgy osztály és pártszerű) 
mint bármely más ideológiai felépít- 
znény, A művészet az emberek mü_ 
vészi formában kifejezett gondolko­
dása. amelynek a világ megismerése 
és megváltoztatása a célja. — A 
marxista-leninista elmélet ezt vallja 
a művészetről. Mindezekből termé­
szetszerűleg fakad, hogy igazi mű­
vész ma csak az lehet, aki szorosan 
egybekapcsolja sorsát a Párttal, is. 
naeii a társadalmi fejlődés törvé­
nyeit, amelyeket a marxizmus klasszi_ 
kosai tártak fel, korának leghaladot- 
fcabb álláspontját vallja, résztvesz az 
emberiség legmagasabb eszményeinek 
megvalósításáért folyó harcban.

Művészeink életében, művészeink 
nevelésében ezért van különösen 
nagy Jelentősége a Pártnak és köz­
vetlenül ezért van nagy jelentősége 
« Csokonai Színház pártszervezete 
munkájának is. A színházt pártszer. 
vezet, tavalyi vezetősége nem látta 
ezt a nagy és hatalmas jelentőségű 
feladatát, az újonnan választott veze­
tőség egyre következetesebben igyek­
szik pótolni ezt a mulasztást.

A párttitkár
A színház, dolgozóinak bizalma a 

vezetőség újraválasztásakor Angyal 
Sándor elvtársat, a tavalyi DISz tit­
kárt választotta a pártvezetőség élé. 
re. Angyal elvtárs a múltban nyom­
dász volt és csak vágyaiban lehetett 
színész. Akiben a burzsoá társada­
lom könyörtelensége elfojtotta a lap­
pangó művészi hajlam kibontakozá­
sát, a?, tudja mit Jelent ez: sokan 
vannak ilyenek- A felszabadulás 
azonban felszabadította Angyal elv. 
társ elfojtott művészetét is. Már 1945 
elején belépett a Kommunista Párt­
ba. A Párt teljesítette vágyát: színész 
1 dietett. Hogy élete a képességeinek 
legjobban megfelelő úton tartalmat 
kapott: a Pártnak köszönheti, mint 
sok-sokezren, tízezren mellette. Ezért 
2a kötelességének érzi, hogy harcol­
jon, dolgozzék a Pártért;

A munka eredményei
Munkájának, az új pártvezetőség 

munkájának sok szép eredménye 
mutatkozik már.

Egyik ilyen nagy és komoly ered­
mény, hogy a színház dolgozóinak 
üfi titázaléka részt * vesz a pártokta. 
iáiban, az ideológiai oktatásban és az 
alaposan és lelkiismeretesen megtar­
tott szemináriumokról — melyeket 
minden esetben jól felkészült sze­

mináriumvezetők tartanak •— szinte 
csak 1—2 százalékos a lemorzsolódás. 
Az sem véletlen, hogy a Pártoktatás 
Házának legszorgalmasabb látogatói 
között színházi dolgozó van az 
élen: Békés Rita elvtársnő.

De ragy gondot fordít a pártszer­
vezet vezetősége a szakmai oktatás­
ra is. Gondosan szemmeltartja, ellen, 
őrzi azt. A Sztaniszlavezkij Stúdió, a 
SztanlszJavszkij körök ^ résztvevőivel 
rendszeresen elbeszélget, serkenti 
őket az elmélyült, alapos tanulásra.

A pártszervezet olvasó mozgalmat 
szervezett a színházon belül. Lénye­
ge ennek az, hfogy minden bemuta­
tásra kerülő * darabhoz megfelelő 
szépirodalmat olvasnak a színészek. 
Ebből megismerik alaposan a darab

társadalmi hátterét, a szereplő ala­
kok tipikus vonásait, stb. Sokkal 
mélyebb, színvonalasabb lesz az ala­
kításuk.

A pártszervezet vezetősége jgyek, 
szik jó és eleven kapcsolatot terem­
teni a különböző tömegszervezetek­
kel. Támogatja munkájukat és rávi­
lágít hibáikra. így erélyesen fellé­
pett Szűcs András DISz titkárral 
szemben is, aki magatartásával nem 
mutat követésre méltó példát az if­
júságnak.

Jó az új vezetőség kapcsolata a 
színház vezetőivel is. Ebből fakad, 
hogy Tért Árpád elvtárs nagy gondot 
fordít a pártszervezet javaslataira, 
elképzeléseire, .véleményét minden 
esetben kéri terveire vonatkozólag.

Ahol még javítani kell
Elismerésre méltó eredmények 

ezek, ha figyelembe vesszük a párt- 
szervezet multévi zilált munkáját. 
Van azonban még sok hiányosság, 
ami azt bizonyítja, hogy az új párt- 
vezetőség sem elég következetes.- 
harcos és határozott még.
Egyik ilyen döntő hiba, ami erre mutat 

a technikai és művészi dolgozók kö­
zött még mindig fennálló viszály, 
kiegyensúlyozatlanság. Az új párt- 
vezetőség nem tudatosította még 
eléggé, hogy a színház a legkollektí. 
vebb művészet, eredményeit csak 
minden dolgozójának legtökéletesebb 
összhangja révén tudja fokozni és 
nem tett meg mindent ennek meg­
valósításáért; Ebből fakad, hogy a 
technikai dolgozók munlcaerkölcsé- 
vel még mindig sok baj van. A disz: 
létezés, világítás körül is sok hiba 
mutatkozik, pedig élő példák bizo­
nyítják, hogy ez nem az adott kö. 
rülmények, lehetőségek szükségsze­
rűsége. A „Szibériai rapszódia'1 egyik 
díszletét a teljesszámú- díszletező 
gárda csak nehezen tudta 20 perc 
alatt összeállítani. Karácsonykor Ko­
vács Lajos vezetésével a diszletezők

fele 13 perc alatt állította össze, — 
Alaposabb neveléssel, rendszeresí­
tett szakmai továbbképzéssel a mun­
kának ezen a szakaszán is sokat le. 
hetne javítani.

Lazaságokat is megtűr még a veze­
tőség. Sztálin elvtárs születésnapjára 
nívótlan, gyenge műsorral készült 
a színházi DISz, amely a házi ünnep, 
séget rendezte. Nem csoda, ha ilyen 
vélemény hangzott el a gyengébb 
jellemfiek részéről Angyal elvtárs 
felé, aki végső fokon felelős volt az 
egészért: „Nem merev ember a mi 
párttitkárunk“. Ez mindennél vilá­
gosabban mulatja az ilyenszerű laza. 
ságok rosszirányú eredményét.

De sokkal keményebben keli fel. 
lépnie a pártszervezet vezetőségének 
a színház dolgozóinak cgyfb maga­
tartásbeli gyengeségeivel szemben is. 
Nem szabad megtűrni, hogy a szín­
ház társalgója és öltözői a felvonás 
szüneteiben, öltözködés közben az 
Ízléstelen, trágár viccek telephelyei 
legyenek, hogy késve, készületlenül 
érkezzenek a színészek a próbákra, 
hogy „bratyiszeUem", in tzik a és talp­
nyalás szelleme alakuljon ki*

A művész: egy a néppel
A pártszervezet feladata. hogy 

harcoljon olyan színész.típus kialakí­
tásáért, akinek cselekedetei nem ha­
zudtolják meg azt, amit a színpadon 
hirdet, ahogy Petőfi követeli, mert 
emberi magatartás és művészi alakí­
tás nem választható cl egymástól — 
ahogy tartja Sztaniszlavszkij és mert 
a mi színészeink művészetének, ahogy 
Zsdánov elv társ mondja, egynek kell 
lenni a nép húsával, a nép vérével.

Ezt pedig csak úgy érhetik el szí­

nészeink teljes mértékben, ha Össze, 
fonódnak a Párttal, ha követik cél­
kitűzéseit annak a Pártnak, amely 
népünk érzéseinek, vágyainak kife­
jezője, népünk akaratának vezető­
ereje.

Csak ily módon tölthetik be azt a 
hatalmas hivatást, amit Gorkij így ha. 
tározott meg: ,,A művész országának» 
osztályának érzékszerve füle, szeme 
és szíve; a művész korának hangja."

O. Gy.

KÉRDÉS FELELE'I
Válaszolunk levelezőinknek és olvasóinknak

Milyen hosszú az Északi Jeges-tengert és a Káspi-tengert 
összekötő csatorna?

Kádár János elvtárs kérdése a Kultúrmérnöki Hivatalból.
VÁLASZ: A kérdésből nem derül ki, hogy melyik vlzútrót 

van szú. Az Északi Jeges-tenger és a Káspi-tenger között egy 
viziút már létesüli. Ez a Fehér-tenger déli öbléből indul ki Bjeh- 
morszk közelében és mintegy négyszáz kilométeres távolság után 
Medvczsjegorszk-nál az Unyega tóba torkollik. Ez a Sztálin csa­
torna. E csatornán át tengeri hajók a szárazföld belsejében levő 
Onyega tóba is fel tudnak hajózni.

De a csatorna folylalódik, még pedig az Onyega to déli ré­
széből kiindulva két irányban. Az egyik ága a Ladoga tó déli ré­
szén halad el és az Onyega lóval — illetve a Fehér-tengerrel kuli 
össze a Névüt és Lemngrádot. A másik folytatása pedig a Fehér 
tavon áthaladva a Volgába torkollik „ ribinszki tengeren át a 
scserbakovi erőműnél. Ez a Mariini csatornarendszer. Ehlu - 
kapcsolódik a Moszkva- Volga csatorna, amely Moszkvái észak­
nyugat felé köti össze a Volgával és a Volga további folyásán két 
hatalmas vizierőmű, az ugkicsi és a jaroszlávi erőmüvek létesí­
tését telte lehetővé. Másrészt ugyané csatorna az Okán is, (a Volga 
mellékfolyója) megközelíthetővé telte Moszkvát. így vált Moszkva, 
ez a szárazföld közepén felevő város három tenger kikötőjévé.

E csatornarendszerek segítségével a hajók az Északi Jeges- 
tengerből akadálytalanul lejuthatnak a messze délen fekvő Kásjn- 
tengerbe. A most készülő és az idén tavasszal elkészülő Volga- 
Von csalorna még két tengerrel kúti össze Moszkvát: az Azóvi és. 
a Fekete tengerekkel.

A másik csatornarendszer megépítését még csak tervezik- 
Azonban nem kétséges, hogy a világ legnagyobb csatornája ez 
lesz. Ez a csatornarendszer az Ural hegységen túl, Nyugal-Szibé- 
riában fog elkészülni.

A terv alapja a következő: az Északi Jeges-tengerbe ömlő, 
szibériai folyók roppant víztömege felhasználatlanul ömlik az 
északi tengerekbe. Csák egy példát: csupán az Ob és a Jetüszei 
évi együttes vízszállítása 900 milliárd köbméter.

Bjelogorjc helység mellett egy 78 méter magas völgyzáró 
gátat építenek majd, amely egy 250.000 négyzetkilométer kiterje­
désű víztároló medence létesítését teszi lehetővé, amelyben mint­
egy 450 milliárd köbméter vizet lehet majd tárolni. Ebből a víz- 
tárolőból indul ki aztán a több mint ezer kilométer hosszú csa­
torna az Arai tó és onnan a Iíáspi-tenger felé, amely mintegy 
10.000 köbméter rnásodpercenkimi vízmennyiségei szállít majd 
a száraz déli sivatagos vidékek felé. Ez a csatorna mintegy hat­
szor löbb vizet szállít majd, minta Duna Budapestnél közepes víz­
állás esetén. A Duna a torkolatánál mdsodpercenkint 0240 köb­
méter vizet hord átlagosan. Könnyen cl lehet tehát képzelni a 
csatorna roppant, méreteit-

As öntözés számára hozzáférhető terület a csalorna által. érin. 
tett vidéken mintegy negyvenmillió hektár: tehát egy nagy or­
szágiig i területet foglalnak el így u természettől a szovjet embe­
rek. Ez azonban a nagy sztálini természetátalakltó tervnek csa­
lid n egy részlete.

Könyvankét az Orvosi Műszergyárban
A közelmúltban könyvankétet 

rendeztek az Orvosi Műszergyár­
ban. Az Állami Könyvierjesztő 
Vállalat Csakovszkij „Nálunk 
már reggel van“ című Sztálin- 
dijas regényét beszélte meg a 
dolgozókkal.

Az előadó ismertette a regény 
mondanivalóját és tanulságait. 
Vázolta azoknak a szovjet embe­
reknek az éleiét, hősies küzdel­
mét, akiket a Párt Délszakaimba 
küldött hogy n szovjet hazához 
visszatért földön új életet te-

Hégota időszerűvé váll feladat
teljesítésébe kezdett az Uj Ma­
gyar Könyvkiadó, mikor Gorkij 
válogatott műveinek első kötetét 
a magyar olvasó közönség kezé­
be. adja. A 14 remekmű, mely az 
l. kötetben nyert elhelyezést, 
nagyszerű csokrát nyújtja a fia­
tal Gorkij munkásságának.

A válogatás gondos, szakava­
tott munkája, mely Gorkij művé­
szi alkotásainak első, 1899-ig tér. 
fedő szakaszát ismerteti meg az 
olvasóval, P. Gy. Krajevszkij pro­
fesszor érdeme.

A közöli novellák egy része 
rnor ismert, a incicjijar közönség 
előtt. Két fontos és korszakjelző 
elbeszélésre gondolunk itt. első­
sorban, a Makar Csudrára és a 
Cselkasra. Sok apró írása mellett 
a Makar Csudra az első olyan 
alkotása Gorkijnak, mely nevét 
és tekintélyét megalapozta az 
orosz irodalomban. ' Ezekben az 
evekben Gorkij még nem jutott 
el a marxizmusig, nem ismerte 
Jolánt. De a hang, melyet megüt, 
kitűnő tájékozódó-képessége, a 
társadalmi erők törvényszcsüsé. 
geinek helyes felismerése egy 
csapásra a haladó orosz írók él­
vonalába emeli. „Hősei" szinte 
kivétel nélkül „ társadalom kive­
tettjei, a polgári lend számüzöl- 
íei, nyomorvltni- és elesettek, »ki-

Gorkíj: válogatott művei
Uj Magyar Könyvkiadó 1951,

két a. kapitalizmus tett ezzé. 
Ezekben a: emberekben az osz- 
tdlyöntudat egyelőre csak homá­
lyosan dereng, még egyáltalán 
nem tudatosult. Az ösztönös úr- 
gyülőlct azonban már ott izzik 
bennük. Gondoljunk a Makor 
Csudra-beli Datáló szavaira, aki 
még Kossuth seregében is har­
colt: ,fisak az urak szokták el­
adni mindenüket a disznóiktól 
kezdve a lelkiismeretűkig, de én 
Kossuth katonája voltam és nem. 
adok-veszek semmit."

Gorkij novellái nyomott han­
gulatúak. l:z abból a szinte kor­
látlan szabadságvágyból fakad 
mely „ szereplői: mindenikét eí- 
löUi. A. sötét, nyomasztó hangú, 
lat. és a szabadságért való határ­
talan vágyakozás ellentéte Gor­
kijnál magasfnkú művészi és dia­
lektikus egységben jut kifejezés­
re. E két lelki megnyilvánulás a 
társadalomban gyökerezik. A. cá. 
t i, feudalkapitalista Oroszország­
ban a szabadság utáni vágy — 
vágy „mrad, semmi több. 'Ezért 
erezzük a tragikusan mély, szo- 
morn hangulatot. Ettől függetle- 
nul Gorkii alakjaiban már most

kezd megnyilvánulni az az opti­
mizmus, mely 1905 után Pável 
Vlaszovban fog minden akadályt 
elsöprő, forradalmi tényezővé 
válni. Itt elég ha „A Lány és a 
Halál“ c. verses mesére utalunk, 
vaMI -A kis tündér meg a fiatal 
juhász” c. novella férfi alakjára.

F entebb úrggülöletről beszél, 
tünk. De emellett másik, az előb­
binél a tudatosodást illetően még 
fontosabb jellemvonást találunk a 
Cselkasban. A-kikötőt Így írja le 
Gorkij: „...az- emberek hitvány 
bábok a környező vásárlások­
hoz ... képest,’ amit ők magul: 
teremtettek. Alkotásuk leigázta és 
jellegtelenné tette őket." A mun­
kás és a munka elcmbcrtelenedé- 
sc, a gépek fetisizdlóddsa az, amit 
Gorkij itt és az egész novellában 
mély és művészi evidenciával tár 
az olvasó elé. Cselkas, akárcsak 
a többi alakok a kapitalista tár. 
sadalom megnyomorítottjai, tol­
vajok, elbukott nők, kétes egzisz­
tenciák és mégis Gorkij minden 
rokonszenvét rájuk ruházza. De 
nem titkolja, el árnyoldalaikat 
sem.

Gorkij első novelláiban nem ta­

lálunk egyértelműéit pozitív sze­
replőket. A „Szerencsétlen Pá­
vel“ c. elbeszélésének azonos ne­
vű hőse talán az, aki legjobb úton 
halad afelé, hogy forradalmár le­
gyen. Tragikus bukása a-onban 
megakadályozza ebben. Pável 
szörnyű és heroikus élete derék­
ba. törik. Ezt a törést még a fe­
lületes olvasó sem. tekintheti vé. 
letlennek, hanem a cári rend ve­
lejéig rothadt intézményeinek 
iudja be.

Gorkij munkásságának 1899-ig 
terjedő szakaszában elsősorban a 
sirásó szerepét tölti be. Mikor 
a rokonszenves szereplők felso­
rakoztatásával határtalan szere- 
tetet, végtelen rajongást tanúsít 
az Ember iránt, humanizmusa épp 
azért, lesz forradalmi, mert 
ugyanakkor szivének teljes ere jé. 
vei gyűlöli és gyűlölten mindazt, 
árui embertelen, aljas, egyszóval:, 
a kizsákmányolást.

Erős, acélos fegyvert adott ke­
zünkbe a. Párt, mikor lehetővé 
tette Gorkij műveinek magyar- 
nyelvű kiadását. Tanuljunk meg 
vele bánni.

A könyv kiállítása reprezenta­
tív és méltó az Íróhoz. A. fordí­
tást pedig biztos kezekbe adtál:, 
mikor Gáspár Endrére cs Makai 
Imrére bízták.

Földényi László.

remisének. Ezen a nemrég még 
japánok által kizsákmányolt te­
rületen primitív kéziipari tech­
nikát, elavult munkamódszereket 
találnak. Mindezekkel és az év­
tizedes hagyományokkal szemben 
kemény küzdelmét folytatnak a 
szovjet dolgozók, miközben ki­
fejlesztik magukban az új, maga, 
sabbrendű tulajdonságokat.

A szovjet ember alkotásvágyá­
nak, szellemi fejlődésének határ­
talan teret nyújt a kommuniz­
must építő szovjet társadalom. A 
Párt útmutatása alapján és az 
államtól kapott jelentős anyagi 
támogatással felvirágoztatják a 
szigetet.

Az üzem dolgozói felszólalá­
saikban párhuzamot vontak az 
ismertetett regényrészlet és saját 
fejlődésük között: A régi rend­
szertől örökségül kapott, romos 
épületből, hiányos felszerelések­
kel indultak el és sok nehézséget 
leküzdve építették fel a mai mo­
dern Műszergyárat.

A Szovjetunió tapasztalatai ha­
talmas segítséget jelentenek, a 
szocialista irodalom távlatokat 
nyit, előre mutat. Nevelő hatású, 
megkönnyíti munkánkat — 
mondták a hozzászólók.

ÖTVENEZER KÖNYV 
EGY ÜZEMI KLUBBAN

A. vajdahunyadi „Gh. Glieor- 
ghiu-Dej" kohászati kombinát 
üzemi klubjának könyvtárában 
ezulőszerint már 50.000' szépiro­
dalmi, ideológiai és műszaki 
.könyv áll a dolgozók rendelkező, 
sere. Az olvasóteremben állan­
dóan sokan találhatók, akik szor­
galmasan olvassák a román, ma­
gyar és németnyelvű könyveket. 
A klubban gyakran rendeznek 
könyvanl-étot.
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Az. utóbbi hónai
tapasztalhattuk, lg
ársalt nem látjá-l 

I tml< vezetőszcrepl 
Több helyen előtöri 
tunk vezetőszerepl 
a proletárdiktatúra 
nevelők ahelyett, sí 
nevelői, u Italáról 
megmagyarázó! jej 
felvilágosító mu 
nevelői minőségük! 
..opera lív” lá'gy iij| 
’ók. Felmentek a 
tényleg nincs-e 
népnevelők részve] 
parasztok elsa 
vagy felszólításod
vállalták.

jK jelenségek 
hogy még a 

' velői nein mindéi 
tán Pártunk vezet 
kntöségét és ebbíl 
nézetből klindulv.il 
mázzák Pártunk 
gyakorintban. Töb| 
lünkre áll még 
elvtárs 1950 októlj 
lapítá&a, hogy 
nek, akti-: nem láj 
ne.k, hogy a nap 
vcito új kérdés.'keij
lói megvilágítva, 
közérthetően, a hej 
alkalmazva magja 
tömegeknek”,

llcnoidán Bandil| 
„Uj Világ” tsz 
még azon a vél 
hogy népnevelő n| 
és ez pedig a kor 
nisziertanács bafá| 
helytelen nézet 
a tömegeket és 
tömegek bizalmátJ 
úgy vezetheti és 
sen a dolgozókat.I 
hat akarataik igái 
ha állandóan, gon™ 
n rl kíséri a yii 
tanítja a tömeg 
í ölük.

n.v nálunk 
® M dolgozó népi 

hogy népi demokj 
sen betölti a juT 
funkcióit, egyes
azt a helytelen 
vonták le, hogy 
tömegek nevelésért! 
dent el tudunk érni
és utasításokkal. A| 
munkásosztály 
Sózó nép vezetője, I 
kráxsia vezetőereje, j 
mutatása nyomán 
országunkban 
ráf. Pártunk vezet J 
tűk ki a ha almuk, 
a nagybirtokosok:!t| 
rn.ar.xizm us .lenini z 
b- r lokállá I! dolgovj 
hároméves, majd aj 
Pártunk irányítja 
fály harcát a sznij 
sének szakaszán, 
tatása nyomán 
a. mezőgazdaság 
szervezéséért. Az 
Pártunk útimba!; 
len? meg a jegyi 
szüntetéséről szálúi 
árak és a bérek 
inlézkedés azóta a j 
megnyerte, aldk 
bizonytalanul fogai] 
tézkedést. Tehát 
tatása nyomán 
a dolgozó tömegek] 
támogatták. És eb| 
1imk ereje.

A kik f ellát úgy 
mivel prolct-árdiktal 
szükség meggyőzéi

Hyeremé
lilád január 1(1 

Takarékpénztár luj 
Kisorsolásra 

december 31-ig In 
tartalmazó beleiké 

A sorsolás inai
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jEI

iáinknak
Káspi-lenyerl

|b/,:i Hivatalból.
melyik vizáiról, 

enger kuzölt egy 
léből indul ki Bjelv- 
teres távolság után 

Ez a Sztálin csa­
lid belsejében tevő

lOnyega tó déli vé­
lt, adó ga ló déli ré- 
lehér-tengerrel köti 
Imi pedig a Fehér 
Mi tengeren át a 
\urcnilszer. Eh!n z 

Moszkvát észak- 
'ovábbi folyásán kél 
|( erőmüvek létesi- 
Iz Okán is, (a Volga 
. így vált Moszkva,

Iger kikötőjévé.
az Északi Jeges.

I délen fekvő Iiáspi- 
clkcszillű Vol(ja­
kfái: az Azóvi és.

|f;/ csak tervezik- 
bb csatornája ez 

túl, Nyiigal-Szibé-

bcs-tengerbe ömlő 
pattanni ömlik az 

Ob és a Jeniszei

magas völgyzáró 
leikilornélcr kitérje- 
övé, amelyben minl- 
irolni. Ebből a viz- 
ométer hosszú csa- 

amely mintegy 
bégéi szállít majd 
(torna mintegy hat- 
r>csínéi közepes viz- 
freenkint 0240 köb- 

tehát képzelni a

I csatorna által érin. 
ehát egy nagy őr­
lő/, a szovjet etilbe- 
Ilakitó tervnek esii-

zergyárban
pen a nemrég még 

kizsákmányolt te­
lt ív kéziipari tech- 
munkamódszereket 

lli'zckkcl és az év- 
piányokkal szemben 

imei folytatnak a 
ók, miközben ki- 

luk lián az új, mag;i, 
újdonságokat, 
mber alkotásvágyá- 
fejlődésének haiár- 
|r.yujl a kommunh:- 
>vjet társadalom. A 

lás a alapján és az 
ptt jelentős anyagi 
felvirágoztatják a

[ojgozói íclszólalá- 
ízamot vontak az 
gényrészlet és saját 
zott'- A régi rend- 
fgö[ kapott romos 
pyos felszerelések - 

és sok nehézséget 
Jpttók fel a mai mo- 
t’árat.
pó tapasztalatai ha- 
[get jelentenek, a 
ro dalom távlatokat 
[itat. Nevelő hatású, 

munkánkat — 
fzzászólók.
-O--------

feZER KÖNYV 
f MI KLUBBAN
vádi ,,Gh. Gheor- 
thászaíi kombinát 
Inak könyvtárában 
pár 50.000 szépiro- 
hgiai és műszaki 
plgozók rendelkező, 
sóteremben állan- 
hálhatók, akik szor- 
ssák a román, ms- 
tnyelvű könyveket. 
Vakra n rendeznek
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II népnevelők magyarázzák meg a Párt 
és a kormány határozatait

Az utóbbi hónapokban többfelé 
tapasztalhattuk, hogy egyes elv. 
'őrseik nem látják tisztán l’ár- 
1 mik vezetó'szerepének kérdését, 
több helyen előfordult, hogy Vár. 
tutik vezetfíszerepét azonosították 
a proletárdiktatúrával és á nép­
nevelők ahelyett, hogy a tömegek 
nevelői, a határozatok türelmes 
megmagyarázó! lettek volna, a 
felvilágosító munka helyett nép­
nevelői minőségükben inkább az 
„operatív” begyűjtést alkalmaz, 
iák. Felmentek a padlásra, hogy 
tényleg nincs-e kukoriea, mint 
népnevelők részveitek a dolgozó 
parasztok elszámoltatásában, 
vagy felszólítások kézbesítését 
vállalták.

E jelenségek azt bizonyítják, 
hogy- még a pártszérveze|gk 

x vzotöl nem mindenütt látják tisz­
tán Pártunk vezeíőszerepének je­
lentőségét és ebből a helytelen 
nézetből kiindulva hibásan alkal. 
mázzák Pártunk politikájúi a 
gyakorlatban. Több pártszcrvezc. 
tünkre áll még most Is Rákosi 
elvtárg 1950 október 27-1 inegál. 
lapífása, hogy „ .. . akadnak olya­
nok, akik nem látják szükséges­
nek, hogy a nap nap után felnin, 
riilö új kérdéseket minden oldal. 
1 ól megvilágítva, népszerűén és 
közérthetően, a helyi viszonyokra 
alkalmazva magyarázzák meg a 
tömegeknek”,

Hcncidán Rumlik elvtárs, az 
„Uj Világ” tsz elnöke nemrég 
még azon a véleményen volt, 
hogy népnevelő náluk egy van 
és ez pedig a kormány és a mi­
nisztertanács határozata. Az ilyen 
helytelen nézet eltaszítja tőlünk 
a tömegeket és a Párt elveszti a 
tömegek bizalmát, A Párt csalt 
ügy vezetheti és nevelheti helye­
sen a dolgozókat, csak úgy vál­
hat akaratuk igaza kifejezőjévé, 
ha állandóan, gondosan, figyelem - 
i»el kíséri a tömegek hangulatát, 
tanítja a tömegeket, de tanul is 
tőlük.
H^pg.v nálunk megszilárdul 
H * dolgozó nép államhatalma, 

hogy népi demokráciánk sikere, 
sen betölti a proletárdiktatúra 
funkcióit, egyes elvtársak ebből 
azt a helytelen követkéz, tetőst 
vonták le, hogy nincs szükség a 
tömegek nevelésére, hogy min­
dent el (mimül érni rendeletekkel 
és utasításokkal. A mi Pártunk a 
munkásosztály és az egész dől. 
gőzé nép vezetője, n népi demo­
krácia vezetőoreje. Pártunk- út­
mutatása nyomán valósítjuk meg 
országunkban a prolétárdU<ta,ú. 
rát. Pártunk vezetésével szorítot­
tuk ki a halálomból a tőkéseket, 
a nagybirtokosokat. Pártunk a 
marxizmus.leiilniznius ismeretének 
birtokában dolgozta ki előbb a 
hároméves, majd az ötéves tervet. 
Pártunk irányítja i( munkásosz­
tály harcát a szocializmus építé­
sének szakaszán. Pártunk útmu­
tatása nyomán visszük a harcot 
a mezőgazdaság szocialista át­
szervezéséért. Az elmúlt hetekben 
Pártunk útmutatása nyomán je­
lent meg a jegy rendszer meg. 
szüntetéséről szóló határozat, az 
árak és a bérek rendezése, mely 
intézkedés azóta azok bizalmát is 
megnyerte, akik az első Időkben 
bizonytalanul fogadták ezt az in. 
ezkedést. Tehát a Pártunk útmu­

tatása nyomán hozott határozatot 
a dolgozó tömegek helyeselték és 
támogatták. És ebben rejlik Pár. 
hűik ereje.

Aliik (diát úgy gondolják, hogy 
mivel proletárdiktatúra van, nincs 
szükség meggyőző agitációra a

dolgozó tömegek között, azok — 
akarva-nemakarva — lénj'egében 
a reakció, a szétvert és a népi 
demokrácia államában még meg. 
búvó ellenség malmára hajtják a 
vizet. Sápon pl. egész éven át a 
tanácselnök tartotta a népnevelő- 
értekezleteket. Ebből következett 
aztán az a helytelen gyakorlat, 
hogy a népnevelőket nem a Párt 
politikájának a türelmes megma, 
gyarázására használták fel, ha­
nem még a cukorjegyeket Is a 
népnevelők kézbesítették. Úgy né. 
zeit kl, mintha a Párt valamiféle 
rendelet vég i-ehn jtó szerv lenne, 
nem pedig a munkásosztály él­
csapata, a tömegek nevelője. Ad. 
miiüsztratív intézmény, nem pe. 
dig n dolgozó tömegek politikai 
vezetője lenne.

szocializmus építésében a 
W» munkásosztálynak különféle 

szervezetekre van szüksége, me­
lyek segítségével szervezi és ve­
zeti a tömegeket az építő munká­
ra. Sztálin elvtárs arra tanít 
bennünket: „...ezeket a szerve­
zeteket egy cél telő egyesíteni és 
irányítani feltétlenül szükséges, 
mert e nélkül lehetetlen a prole, 
táriátus harcának egysége, mert 
e nélkül lehetetlen a proletárjöme- 
gck vezetése a hatalomért vívott 
harcukban. De egyesíteni és Irá­
nyítani a proletariátus tömegszer­
vezeteinek munkáját csak a pro. 
letárlátus élcsapata, pártja tudja. 
Csak a proletárlátus pártja, a 
kommunisták pártja képes arra, 
hogy a proletárdiktatúra rendsze. 
rélien a fővezetőnek ezt a szere- 

1 pét játszhassa.”
Azok közül a szervezetek közül, 

melyeket Pártunk a szocializmus 
építésének szakaszában vezet, 
csaü egyet említsünk, az alig egy 
évvel ezelőtt alakult tanácsokat. 
A tanácsok állami szenek, de 
egyben igen fontos tömegszerve­
zetek is, melyeken keresztül a 
Párt és a tömegek közötti újfajta 
kapcsolat jött létre, A tanácsok­
ban Óbb mint 200 ezer munkás, 
dolgozó paraszt, vagy értelmiségi 
dolgozik. A tanácsok tagjainak 
csupán 30 százaléka párttag, a 
többi pártonjdvilli. Ez a tény is 
azt bizonyítja, hogy Pártunk a 
dolgozó tömegekre támaszkodott. 
A. tanácsok még fiatal szerveze­
tek. Több helyen nehézségekkel 
küzdenek, de lényegében betöltik 
hivatásukat és az elmúlt év fo. 
lyonién Pártunk útmutatása nyo­
mán a tanácsok jó munkája ered­
ményeképpen második helyre ke­
iül iinlc a begyűjtésben.

tanácsokban érvényesül 
•W» Pártunk vezetőszerepe. A 

Párt mutatja meg a helyes Poll­
iikat irányvonalat. A Párt népne­
velői magyarázzák meg a- töme­
gek előtt a párt- és kormányba, 
tározntok jelentőségét, egyben ta­
nulmányozva a határozat vissz­
hangját, a tömegek akaratát, 
megnyilvánulását. De a kormány­
határozatok végrehajtásáról a 
gyakorlatban nem a Párt, hanem 
a tanács gondoskodik. Ezért ahol 
az állami szervek határozatainak 
gyakorlati végrehajtására a nép­
nevelőket használják fel, olt lé­
nyegében azonosítják a Párt ve. 
ze.tőszercpét a proletárdiktatúrá­
val. Ebből viszont az következik, 
hogy elhallgatják a tömegek kri­
tikáját, elbizakodnak a pártkáde­
rek, a Párt vezetői. Nem tanul­
mányozzák a tömegek hangulatát, 
nem figyelnek a tömegek hang. 
jára, a vezetettek akaratával, 
cselekvésével nem számolnak. Ez 
helytelen és káros gyakorlat és

a valóságban a Párt tömegbefo. 
Ivásának, a Párt erejének csök­
kenésére vezet.
Bfft Akosi elvtárs 1050 február 

10 1 beszédében a Pártunk­
ban mutatkozó ilyen jelenségekre 
felhívia a figyelmet. Azóta ezek 
a hibák általában megszűntek, de 
még mindig akadnak olyan párt­
szervezetek, ahol a tömegek veze­
tésére bürokratikus módszereket 
alkalmaznak. A tömegekkel valé 
jó kapcsolat, a rendeletek, törvé­
nyek megmagyarázása nem azt 
jelenti, hogy uszálypolitikát foly­
tassunk. A Pártnak vezetni, ta­
nítani kell a tömegeket. Mozgósí­
tani gell a szocializmus építésére, 
az ötéves terv feladatainak meg. 
valósítására. Nevelni kell a töme­
geket a háborús uszítok elleni 
gyűlöletre ős a békéért folyó karc­
ban való aktív részvételre. De a 
helyes vezetéshez tartozik az is, 
amikor Pártunk a munkafegye­
lem lázitól, az állampolgári köte. 
lezottség teljesítésének elmulasz: 
tói ellen keményebb rendszabá­
lyok érvény beléptetését javasolta. 
Ez hozzátartozik a jó vezetéshez. 
E nélkül Pártunk nem vívhatta 
volna becsületes dolgozók bi­
zalmát es nem lehetett volna igazi 
tanítójuk, vezetőjük. Lenin elv. 
társ arra tanít, hogy: „Akkor al­
kalmaztuk sikerrel a kényszert, 
lm előbb megteremtettük számára 
a meggyőzés alapját.”
V ehát a jövőben is az a párt.
1 szervezeteink feladata, hogy 

még szorosabbra fűzzék Pártunk 
kapcsolatait a tömegekkel. Méj 
fokozottabb felvilágosító munkát 
végezzenek a népnevelők a dől 
gőzök között. Az a pártszerveze. 
leink feladata, hogy a tömegszer. 
vezetek segítségével vezessék a 
dolgozókat a Kongresszus által 
elénk tűzött feladatok végrehaj­
tására. Segítsék az építőmunkál 
előbbrevivő kezdeményezéseket, 
nyújtsanak támogatást a. dolgo. 
zúknak, figyeljenek a tömegek 
hangjára. De következetesen lép­
jenek fel a hibák ellen és rajta le­
gyenek, hogy tervünk sikeres vég­
rehajtását minden körülmények 
között győzelemre vihesgük.

P. I.

A nyilvántartás 
a pártszervezet tükre

A Szervező Bizottság 1950 no­
vemberében hozott határozata 
kimondja hogy félévenként sta­
tisztikai kimutatásokat kell ké­
szíteni a tagság számáról, ösz- 
szetételéről és a pártszervezetek­
ről.

Ezek a munkálatok most foly­
nak a járási és városi pártbizott­
ságainknál, amikor január 8-ig 
a nyilvántartásukat összeegyez­
tetik az alapszervezetekkel. Igen 
fontos ennél, hogy a járás és "vá­
ros területén a fél év alatt tör­
tént mozgást a járási és városi 
nyilvántartás, az alapszervezetek 
nyilvántartásával egyezően pon­
tosan mutassa ki.

Sztálin elvtárs azt mondta: 
„.... semmiféle állami munka, 
semmiféle tervgazdasági munka 
nem képzelhető el helyes szám­
vitel nélkül. A számvitel pedig 
elképzelhetetlen statisztika nél­
kül.”

Pártunknak szüksége van arra, 
hogy megtudja, számszerűen is, 
miiyen erűvel rendelkezik. Nem 
képzelhető az cl, hogy egy had­
sereg parancsnoka ne ismerné a 
hadsereg létszámát- Pártunk is 
hadsereg, a munkásosztály él­
csapata és ha pártszervezeteink 
vezetői nem ismerik szervezetük 
pontos létszámát, szociális össze­
tételét, akkor megállapítható az, 
hogy ilyen vezetőség nem is tud­
ja jól megoldani a feladatait.

A pártstatisztikára feltétlen 
szükség van, mert Pártunk nö­
vekedését, fejlődését, a tagság 
összetételét megállapítva, vissza­
tükrözi és egyben megszabja a 
pártépítés feladatait. A nyilván­
tartás az alapja a pártstatiszti­
kának, amely nélkül tudományos 
pártépítés el sem képzelhető. A 
tag. és tagjelöltfelvétel ellenőrzé­
se, segítése, a nyilvántartás egyik 
főfeladata. A jó nyilvántartás imi­
tálja ha a felvétel helyes irány­
ban halad, de mutatja azt is, ha 
ezen n területen hibák vannak, 
így például a biharkeresztcsi já­
rás Bojt községében a pártszer­
vezet a muh év folyamán csak 
egyetlen egy tagjelöltet vett fel. 
Pedig egész biztos, hogy Bojt

községben is vannak becsületes, 
az állammal szembeni kötelezett­
ség teljesítésében élenjáró dol­
gozók. Mást mutat azonban v 
görbeházi alapszervezetnél, ahol 
havonként rendszeresen vesznek 
fel tagjelöltet.

A jói; pontosan vezetett nyil­
vántartásnak védenie kell u Pár­
tot a káros, ellenséges elemek be­
hatolása ellen. A inai kiéleződött 
nemzetközi helyzetben még fokú 
zottabban kerül előtérbe az éber­
ség kérdése, a Párt védelme, fo­
kozza a forradalmi éberség je­
lentőségéi az is, hogy tagságunk 
átjelentkezése egyik alapszei ér­
zetből a másikba, most,' a szóért, 
lista iparosítás idején igen uagv 
és ez megköveteli a nyilváinar- 
Iái rendjének fokozott betartá­
sát, mert a lazaság ebben a mun­
kában az ellenségnek ad 'lehető­
séget arra. hogy a Pártba be­
jusson. Ezért ne csak formálisan, 
hanem ténylegesen legyünk éb­
rek ezen a területen is.

Az átigazolással járó munká­
kat a legnagyobb gondossággá,, 
gyorsasággal és éberséggel keli 
végezniük nemcsak pártszervi ze- 
teinknek, hanem az. illem párt­
tagoknak is. Pártunk szervezeti 
szabályzata „A párttagok köte 
lessógei, jogai" résiéiben kimond 
ja, hogy „A Párt tagja az, aki. 
résztvesz valamely alapszerveze 
lének munkájában, aláveti ma 
gát a pártfegyelemnek és rend 
szeresen fizeti a tagsági járuló, 
kot..Mégis vannak olyanok 
akik sehol nincsenek nyilvántar­
tásba véve. így pl. október hó 
napban a püspökladányi járás 
ban 155 átjelentkezés történt- Eb­
ből 55-en jelentkeztek az űi alap 
szervezeteknél- A fentmaradl 11» 
tagnak a fele eltávozott a me­
gyéből, tehát 50 olyan párttag 
van, akik nem jelentkeztek be 
az új alapszervezeteknél. Az ilyen 
párttagok aztán akár tudatosan, 
akár tudatlanul megnehezítik a 
pontos nyilvántartás elkészítését, 
Pártunk erejének a felmérését' 
Ezzel Pártunkat, félrevezetik, az 
ellenség munkáját pedig meg­
könnyítik.

Az újév első népnevelő értekezlete
Görbeházán

ismerteti

nyeremény takarékbetét-könyvek 
sorsolása

1952 január 19-én, szombaton délután . 
Takarékpénztár helyiségében.

Kisorsolásra kerülnek az 1951 február 
december 31-ig bezárólag 
tartalmazó betétkönyvek.

A sorsolás nyilvános!

váltott és. a sorsn

órakor az Országos

1-től kezdődően 1951 
is napján is beleiéi

Délután (i óra körül jár az utö 
csütörtökön, amikor a görbeliázi 
népnevelők kezdenek gyülekezni 
a párthelyiségben. Egymásután 
jönnek a községi pártszervezet, u 
„Ságvári" tszcs és a gépállomás 
népnevelői.

— Szabadság elvtársak! — kö­
szön az egyik népnevelő. — Bol­
dog újévet kívánok tnindannyió- 
j oknak.

— Magának is — felelik töb­
ben egyszerre. — Hogy tell el a 
Szilveszter, mit csináltál, hol 
voltál? -

Ilyen vidám hangulat uralko-: 
dik az értekezlet megkezdése 
előtt. De amikor a titkár elvtárs, 
Tamás István feláll, hogy meg­
kezdje az újév első népnevelő- 
értekezletét, hirtelen csend tá­
mad. Mintegy. 100 szempár tekint 
Tamás elvtársra, aki beszámoló­

jában röviden foglalkozik a nem­
zetközi helyzettel, az elmúlt év­
ben elért eredményekkel, majd 
azokkal a feladatokkal- amelyek 
az 1952-es év megkezdésével 
népnevelőkre hárulnak.

— Mi lényegében teljesítettük 
a If- Pártkongresszus által elénk 
tűzött feladatokat. Ezt a nép­
nevelők jó felvilágosító munká­
jával értük el. A dolgozó nép ál­
lamával szembeni kötelezettség 
teljesítése terén is vannak ered­
ményeink. Ezt mutatja az is 
hogy 378 dolgozó paraszt 200 
százalékon felül teljesítette be­
adási kötelezettségét. Ezen a té­
ren . azonban még van javítani 
való s ezért elsősorban magok­
nak

A NÉPNEVELŐKNEK KELL HARCOLNI ÉS 
ELÖUARNI

Szlankó István népnevelő hoz­
zászólásában saját munkája ered­
ményeinek ismertetésével tá­
masztja alá Rákosi elvtársinak a 
termelőszövetkezeti és gépállo­
mási dolgozók országos tanács­
kozásán mondott beszédét, hogy 
...... Most egyszerű, rendes mun­
kával a szövetkezeten belül egy 
házaspár 400—500 munkaegysé­
get ki tud dolgozni és jövedelme 
már olyan lehet, mint régen le 
egy jómódú paraszté volt..."

JŐ PÉLDÁVAL

együtt —Kn a családommal 
mondja — a ,,Súgván” Tszcs-hcn 
881 munkaegységet érteni el. 
Egymagám pedig 405-öt. Kap­
tam is az elszámolásnál terme­
szei honi juttatásként 37 mázsa 
búzát, 28 mázsa tengerit, 157 má­
zsa cukrot, 40 mázsa ' takar­
mányt, 700 kéve csutkát és még

egyéb apróbb dolgokat, valamint 
az év folyamán előlegként fel­
vettem -1172 Ft-ot. Mióta az esze­
met tudom, mindig azon fájt a 
fejem, hogy lesz vájjon holnap. 
De mióta tagja vagyok a ,-Ság- 
vári" termelőcsoportnak, nyu­
godt vagyok, nemcsak a. holnap, 
hanem a jövő felől is.

Horváth István, a „Ságvári” 
tszcs népnevelője az oktatás je­
lentőségéről beszél- Hangsúlyoz­
za, hogy ez feltétlen szükséges a 
nagyüzemi gazdálkodás folytatá­
sához, mert szocializmust -épí­
teni csak tanult emberekkel le­
het. Mosi ilt van a tél és itt az 
alkalom, hogy tanuljunk. Ha a 
maradiságlioz, a régihez ragasz­
kodunk, akkor saját magunk és 
gyermekeink rosszakarójává vá­
lunk.

Nyikon László elvtársi a fővé 
nyesháti gépállomás párt titkár.

a miniszterfan ácsnak a 
termelőszövetkezetben dolgozó 
gépállomási traktorvezetők mun­
kaegységben vajó részesedéséről 
szóló határozatát.

— A traktorosok munkaegy­
ségben való részesítése 
mondja — érdekeltté teszi őket

A JOBB MINŐSÉGI MUNKA
és a többtermelés

fokozásában. a tszcs sa­
ját traktorosa által végzett mun­
ka megszünteti az ellentéteket a 
tszcs és a gépállomás közölt és 
tovább erősödik a munkás-pa 
ra-szt szövetség.

Kapusi Balázs, a gépállomás 
népnevelője elmondja, hogy u 
gépállomás dolgozói nem tartot­
ták szívügyüknek a tszcs mm- 
káját, viszont a tszcs dolgozók a 
gépállomás! dolgozók munkáját.

Helyes Jeti volna, ha ezen s 
népncvelőértckezlcien Tamás eiv- 
társ konkréten megszabta' volna 
a népnevelők feladatait, hogv mi: 
kell tenniök a fszcs-fejleszlé- 
lerén. Sztnnkó elvtárs példája 
nagyon jó érv a népnevelők szá 
mára. Az ő példáján kérész tű 
mutassák meg az egyéni dolgozó 
parasztoknak a nagyüzemi gaz 
didk-adás fölényét a kisárutermv- 
léssel szemben. A népnevelőérte- 
kezlcf akkor lett volna teljes, ha 
egymás között megvitatták volna, 
hogy hogyan fogják végrehajta­
ni az új traktoristák toborzását. 
Ezt a következő népnevelőérte- 
kczleten vegye fel a titkár etv- 
lárs a napirendre-
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Bondár Gyuláné, 
a Termelőszövetkezeti Tanács tagja

Bondár Gyuláné, a nagyikereki 
„Bocskai” tszcs elnöke még soha 
nem járt Pesten, jobban mondva 
most járt eiöszix, amikor meg- 
hívót 'kapott a termelőszövetke­
zetek és gépállomások kumot,e,- 
nek országos tanácskozására, -tz 
első benyomása ahogy most 
elmeséli — nem is az volt, hogy 
Pest milyen hatalmas és milyen 
szép. hisz ezt. « maga is így kép­
zelte el, nagy, széles utcák, ro­
bogó autók s két oldal t cg he. 
nyúló, sokemeletes házak. Nem 
ez ragadta meg hát elsősorban a 
figyelmét, hanem az a meleg, 
baráti fogadtatás, amiben részük 
volt De ugyanígy volt. ezzel a 
szomszédja Is, egy idősebb pa­
raszt bácsi, meg a többiek is va 
la mennyien, akiknek csak most 
elsőkben volt alkalmuk ilyen 
helyen résztvenní.

Nem könnyű volt az út

a háztartástól a termelő- 
csoport elnökségig

de onnan nrég kevésfobé volt 
könnyű a Termelőszövetkezeti 
Tanács tagságáig. Bondár Gyu- 
lánő így ^ emlékszik minderre 
vissza:

j 049.ben alakult meg a csoport 
20 taggal, de , egy év múlva, 
nemhogy többen, még keveseb­
ben 'lettünk. Mindössze 5 tagunk 
maradt, mert sokan megijedve a 
nehézségektől, hallgatva a 
dudák szavára, kiléptek. Gaz ver­
te fel a véleményeket, msmdenho! 
kapát, kívánt a föld, de kevés 
volt a munkáskéz. Ekkor vettem 
én át a csoport vezetését.

-Azonnal persze nem történt 
változás, de mégis lassan kezdett 
szaporodni a tagság. Rövid idő 
alatt megkétszereződött. Hiba 
azonban még ekkor .is voU csős­
tül. A tagok nem akarták be­
vinni a jószágaikat, felszerelései­
ket, Maga a volt párttitkár se 
vitte be a lovát, szekerét, boro. 
nájáti. sőt, még másokat is lebe­
szélt, így Oláh Andrást is, hogy: 
„Add el, csak nem prédákul el 
a, csoportban.'1 Erre a többi be. 
lépő is felbátorodva, kezdie elad­
ni, amije volt. JósságtiJlomány 
nélkül maradt, a csoport. Bondár 
elvtáfsnő 4 lóval vette át

a csoport állatállományát
s ma már büszkék rá, »hogy 1.5 
lovuk, 2.1 tehenük, 257 juhuit, 38 
kocájuk, 85 sertésük és egy ba. 
romfitövzsük is van. Mindez egy 
év alatti Az új e'-uökasszony ke­

ze nem teremtett csodákat a 
csoportban, csak szorgalmas, ki­
tartó munkával dolgozott.

így történhetett meg az, hogy 
1951 végén már 92 tagot számlál, 
tak, a szövetkezeti jövedelem pe­
dig. ami 1950-ben még 7610 fo­
rint volt, most meghaladja a 
200.000 forintot. A tagság szépen 
részesült a jövedelemből. Sokan 
voltak olyanok, mint Ungvári 
László, aki 26 és fél mázsa bú­

zát, 5 mázsa 84 Idió árpát, 48 má- 
zsa tengerit, 10 mázsa szénát, 70 
mázsa szalmát. 23 mázsa takar - 
mányrépát 2 mázsa 22 kiló cuk­
rot és 4.927 formtet vitt haza az
elszámolásnál.

— Hogy jövőre még jobbak le­
gyenek az eredmények, mindenben 
az értekezlet útmutatásai szerint 
akarom a csoportot vezetni. 
.1950-ben még bandákban dől gőz.- 
tünk, most pedig már

feltérképezzük a földet
s minden egyes tag megkapja a 
maiga saját területét. Tavasziól 
betakarításig ezen dolgozik s így 
alti többet termel, meg tudjuk ju­
talmazni A hanyagoktól mi is le. 
vonjuk a munkaegységeiket. Nem 
tűrünk el többet olyan dolgot, 
mint ami tavaly is előfordult. 
Palló Péter legnagyobb dologidő­
ben ment el Kiss Lajos kulikhoz 
kaszálni. A tagság már akkor 
követelte, hogy vonjuk meg tőle 
a juttatásokat, de ezután ezt még 
fokozottabban bevezetjük. Ha 
jobb lesz a munkafegyelem, job. 
bak lesznek a terméseredményeink 
gazdagabb a csoport 

Rondámé hasznos útmutatá­
sokkal tért haza az értekezletről. 
Úgy vélekedik, hogy a csoportok 
megerősítésének legfontosabb fel­
tétele az alapszabály betartása, 
ö eddig Is eszerint igyekezett dol­
gozni, de a jövőben még inkább

igyekszik minden pontját betar­
tani.

Rákost elvtárs felhívta a figyel­
met az állattenyésztésre. A cso­
portban az idén bevezetik a tég- 
iaegetést s úgy' tervezték, hogy 
100.000 téglát égetnek az építke­
zésekhez. Az épitöbrigád melle 
külön téglaégető brigádot szer­
veznek, A tehenészetben elles 
után bevezetik a napi háromszo­
ri fejőst, így növelik ti fejőst át­
lagot.

Sok feladat vár elvégzésre az 
idén s ha Bondár elvtárs,nő való­
ban megfogadja a tanácskozás
útmutatásait, tovább jaszlffk a 
csoport fegyelmét, ha nagy gon­
dot fordít az állatállomány fej­
lesztésére, a munka helyes meg­
szervezésére, akkor a csoport az 
idén megsokszorozza eddig is 
szép erediményeít.

Engedély nélkül vágók 
bűnszövetkezete 

a debreceni bíróság előtt

1952 JANUAR 6.

A terv adja a dolgozóknak

ötéves tervünk egyik legnagyszerűbb ajándéka Székesfehérvár 
számára az állomásépület, melynek építését 1951 tavaszán kezdték 
meg. Ez az épület az ország leg nagyszerűbb állomásépülete lesz. 
A földszinti nagy várócsarnokon kívül az emeleten még egy váró­
terem és külön diákváróterem áll majd az utasok rendelkezésére. 
Az úgynevezett „kuli úr várói erem” és egyéb szórakozási lehetősé, 
gek megkönnyítik ti várakozás idejét. A kisgyermekekkel utazó 
anyák részére — szovjet minta szerint — fürdőhely)seggel, kis 
ágyakkal, étel melegít övei felszerelj várótermet rendeznek he. Az 
utasok rendelkezésére 130 személyes étterem és büffó áll majd

A debreceni rendőrség egy hu­
zamosabb idő óta működő b(ín- 
szövetkezetről rántotta le a lep. 
let, A bűnszövetkezet tagjai so­
rozatosan követték el az engedély 
nélküli vágásokat és a levágott 
állatok húsát drága áron értéke­
sítették Debrecenben. A mult év 
április végétől szeptember ele­
jéig 8 borjút és két növendék, 
marhát vágtak le engedély nél­
kül.

Az engedélynélküli vágásokért 
a debreceni bíróság elé került 
Szabados Jánosné, akit a. bíróság 
4 évi börtönre ítélt el és kötele­
zett arra, hogy 3 ezer forint pénz­
büntetést is fizessen meg. Lefog­
lalható vagyonának felerészét is 
elkobozták. Vele együtt került a 
bíróság elé Vince László hentes- 
iparos, aki bár a Népboltnál volt 
alkalmazva és mégis segítkezet1 
az enged élynélkü li vágásoknál 
Szabados Jánosnénak, Mint bűn­
részes 10 hónapi börtönbüntetést 
kapott és vagyona egyötödrészét 
elkobozták, A bűnszövetkezet 
harmadik tagja Balogh Gyula 
bárándl földműves, egyévi és 3 
hónapi börtönbüntetést kapott, 
fizet 700 forint pénzbüntetés és 
lefoglalliató vagyona egynegyed- 
részét elkobozták. Pálóczi László 
hentessegéd 10 hónapi börtön- 
büntetést kapott az engedétynéL. 
küli vágásokért és régebben ka­
pott 3 hónapi börtönbüntetése, 
melyet felfüggesztettek, most ér­
vénybe lép. Soós Gyula csizmadia 
mester 4 hónapi börtönbüntetést 
kapott. Erdélyi János debreceni 
tímárt -1 hónapi börtönbüntetésre 
ítélték, mert az engedély nélkül 
vágott szarvasmarhák bőrét fel­
dolgozta,

A bűnszövetkezet feje Szaba. 
dós Jánosné volt. Férje hentes- 
in es tér, aki fiával együtt árdrá­
gító üzérkedés miatt a reájuk ki. 
szabott börtönbüntetést tölti. Pú-

lőczi László bevonásával a deh. 
receni hetipiacon vásárolt áh n le­
vágásra szánt borjúkat. Szaba­
dosáé később összeveszett Póló. 
ezival és a vágásokra Vlncze 
Lászlóval szerződött, majd Ba­
logh Gyulát is bevonta.

Az engedély nélküli vágók el­
leni harc során Hajdúszoboszlón 
leleplezték Várnái Gyula, kulákoi, 
aki megvesztegetéssel akart ha­
mis járlatlevélre szert tenni.

Boriizs Andor szerep! kulák 
feketén vágta le bízóját, s amikor 
leleplezték, megvesztegetéssel 
próbálta eltussolni az engedély, 
nélküli vágást. Szándéka nem 
sikerült és bíróság elé kerül He 
gedtis Mátyás püspökladányi kil­
lákkal együtt, aki szintén engv. 
dély nélkül vágóit le egy SO lü- 
16# sertést.

A, nép bírósága kemény ítélet­
tel fogja sújtani ezeket a kulá- 
koka-t, akik a törvényt kijátszva, 
a kötelező zsírlieszolgáltatás el­
mulasztásával ártanak közellátá 
sunknak.

Az engedély nélküli vágások 
leleplező! az. elkobzott áru érté­
kének tíz százalékát kapják ju­
talmul, de megkaphatják, lei Ué. 
Tik, természetben is a 10 száza­
lékot. A legutóbb megjelent ren. 
delet előírja, hogy nemcsak azo­
kat kell szigorúan büntetni, akik 
áílatalliat engedély nőikül vág. 
jált le, hanem azokat is, akik se­
gítenek a levágásban, vagy tud­
nak az engedélybélktlH vágásról 
és azt nem jelent ily be a hat ó­
ságnak.

Állat tenyésztésünk fejlesztése 
és közellátási érdekeink ellen vé­
lem k mindazok, akik engedély 
nélkül vágják le áltat alkut. Az 
ilyen kártevők ellenségeink mal­
mára hajtják a vizet, leleplezésük 
minden becsületes dolgozónak 
hazafias kötelessége.

Tegnap analfabéta .— ma cl munkás
A Román Népköz társaságban 

céltudatos munkával számolják 
fel a burzsoá — földesúri rend­
szer "egyik álkos örökségét: az 
írástudatlanságot. A bukaresti 
„Pionierul“ kenyérgyárban dol­
gozó Niculescu Mária ebben az 
évben- tanult meg irni-olvasni. 
Nemrégiben sikeresen vizsgázott

s ma már egyik legszorgalma­
sabb olvasója a könyvtárnak. Mi­
előtt megtanult irni-olvasni, még 
a normát sem tudta teljesíteni- 
Több szovjet szakkönyv elolva­
sása után feltűnően megjavult a 
munkája és megkapta az élmun­
kás kitüntetést. Ennek a példá­
nak hatására újabb 91 munkás 
iratkozott be a tanfolyamra.

Kbvácsné szélesre tárta a megfakult 
szekrény ajtót s szeme gyönyörködve 
pihent*meg agy percre a vadonatúj 
télikcbáton. Most vette alig egy hete, 
azzal a szép barna szövet ruhával, 
ami a szekrény balsarkában, vállfái a 
akasztva lúg. Az ura új csizmája a 
sarokban fényiéit hiuulkodóhn, M?g- 
őuzzaülok a jchcrnemüs polcok is- 
Most került oda egy rendbeli tij ágy- 
nemű, abrosz, törülköző.

öltözködni kezdett. Legjobb ruháját 
vette magúra, azt amit nemrég csi­
náltatott, meg az tij kabátot, pedig 
csak. éppen a harmadik szomszédba 
készül, Karalyos Mlhályékhoz.

Éppen agy éve torient, hogy férjé- 
vet aláírták a tszcs belépési nyilat­
kozatot s Kova esne még jól. emlék­
szik, hogy Karalyos Mihály nap, 
mint nap mondogatta nekik: Próbál­
jatok csuk! Amíg egy ember lesz a 
faluban, aki maga gazdálkodik, ad­
dig én se adom a földem. Nem aka­
rok én senki helyeit dolgozni! — 
Nem ellenségeskedve mondta, csak 
úgy, mint aki nem hisz az új eredé­
ben. Még szinte sajnálta is egy ■ ki­
csit Korácsékat, hogy beadták a 
földet. Hanem aztán, amikor sarjad­
ni kezdett a tszcs haragoszöld, hatal­
mas tábla vetése «• amikor már a cu­
korrépa, kukorica is kezdic megmu­
tatni a sorát. Karalyos Mihály arra 
jártában nem egyszer gyönyörködve 
nézett végig rajta. Még szinte maga 
előtt is titkolta, hogy tetszett neki 
a. végeláthatatlan vetés.

•— Majd a. csépi és n cl elválik, me­
lyik a jobb — gondolta. Tényleg el 
is rón, mert amíg Karalyos Mihály

Karalyos Mihály választott
1—1 holdja 9 mázsa búzái adott, a 
tszcs földjén li mázsa termett hol- 
dnnkint.

— Jobb a földetek — mondta egyik 
másik tagnak, amelyik eldicsekedett 
a jó terméssel.

— Majd nézd meg a Farkas-tanya 
környéket, milyen cukorrépát sze­
dünk onnan, pedig az már nem. jobb, 
mint a te földed — válaszolták u 
tszcs-beliek. S Karalyosnak erre már 
nem volt mit mondania, mert tudta, 
hogy a Fai kas-tanya környéke a 
.falu' legsGványabb földjei közó tar­
tozik,

— Majd meglcdjuk — Hagyta rá és 
maga se hitte hogy azon a sovány, 
kicsit szikes földön tényleg be tud­
ják majd bizonyítani, hogy többet 
termelne):.

— Na Mihály! Hát hogy állunk d 
cukor 1 épával? — köszöntött rá az 
egyik hűvös' okióbervegi este Balázs 
Sándor csoportúig a kút körül for­
golódó Karalyosra.

— Hogy állunk? Ilát úgy öcsém, 
hogy nem kevesebb tett az egy de­
kával se, mint ISO mázsa! — vetette 
oda büszkén Balázsaiénak.. Kíváncsian 
várta a feleletei.

Még a vizesreder is megállt egy 
pillanatra a kezében, amikor meg­
hallotta, hogy a. tszcs tagok a Farkas 
tanyánál 170 mázsás cukorrépatei- 
mést értek el.

E~t már magam se hittem, volna 
- csóválgatfa a fejet, s megindult a 
tehinhtdtló leli, ahol kit jámbor

tehene várta a vizet.
Ne te, ne ■— döfte oldalba az egyik 

tehenet, csakhogy a mérgét kiöntse. 
Nem a csoport szép terméséért mér­
gelődött, hanem hogy ebben a ver­
senyben alulmaradt. 50 mázsával 
termett kevesebb cukorrépája eay 
holdon, mint a csoporttagoknak. Pe­
dig annyira kötötte az ebet rt icaró- 
hoz, hogy így meg úgy, majd ő 
megmutatja, hogy kell 7 hold földön 
jól gazdálkodni. Most; tessék, a. la­
zával is, meg a répával is szégyent 
vallott. Na., de majd. az elszámolás­
nál. mutatkozik meg végleg a különb- 
Sé[Pl

Legalább olyan érdeklődéssel várta 
az év végi zárszámadást, mint maguk 
a tszcs tagjai. Hitenként a feleségé­
vel már arról beszélgettek, ■ hogy 
vájjon az a lusta Molnár Gábor is 
csak annyit kap, mint a szorgalma­
sak? Hisz nem egyszer maguk is lát­
ták, amikor fél eb édkü? ballagott ki­
jeié. Volt olyan nap is amikor Bor­
sos kuláknak napszámba dolgozott, 
a felesége meg az utca porát seper­
te. a szoknyájával, a szomszédasszo- 
ir,jukl:al tanyázgatott dolog helyeit. 
Már odáig jutottak a beszédben, 
hagy mind a ketten megállapítottá):: 
Ilyenekkel vem dolgoznának eny 
sorban.

Hgyík este is ilyesmiről beszélget­
lek, amikor kopogtattak a. konyha-
a.kon. .'I tessél:elésre Kovácsáé nyi­
tott. be.

Rögtön feltűnt rajta az új kabát

s alatta az új szövelruha. Az asszony 
észre is vette s megelégedetten köny­
velte el magában, hogy tetszik 
nekik.

— Most kaptunk egy kis pénzt, az 
elszámolásnál, hát én bizony rászán­
tam magam, megvettem azt a. télika- 
bátott amire már évek óta vágytam 
— magyarázta Kovácsáé. Most ju­
tott rá, de nemcsak erre, hiszen az 
uram is kapott ruhát, csizmát, Ágy­
neműt is véltünk, szép fehér da~ 
masztoU

Talán egy órahosszáig is sorolta 
volna, mi mindent, vettek a kapott 
pénzből, ha. Karalyos Mihály félbe 
nem szakit ja.

— Aztán, hogy vált be a tszcs, 
szomszédasszony ?

— Kinek hogy! — felelte Kovácsné.
— Hogy-hogy? Hát a csoportban 

nem mindenki egyforma tag?
— Nem. bizony! Mert hallgasson 

csak meg.,. Nekünk 510 munkaegy­
ségünk van. Ezután kaptunk US má. 
zsa búzát, 5 és fél mázsa burgonyát, 
45 mázsa szénát, is liter olajat és ?.?3 
kiló cukrot Csak pénzben 11.000 fo­
rintot kerestünk egy év alatt. Igaz, 
hogy ott is voltunk aztán mindig, 
ahol dolgozni kellett.

— És Molnár Gábor? — tette fel a 
kérdést Karalyosné. — 0 mennyit 
kapott?

— Amennyit a munkájáért érde­
melt, édeskeveset. U2 munkaegység 
után könnyen haza bírta vinni egy­
maga az évi keresetét. S m.ég ő pa­

naszkodott, amikor kevesli osztottak 
neki. Mi aztán megkérdeztük tőle, 
hogy akkor hol voltál, mikor a répát, 
meg a kukoricát kellett kapálni. Ak­
kor bezzeg nem hangoskodtál. Most 
vedd fel a részed ott., ahol dolgoztál.

Karalyos Mihály óknak szcmmcllái- 
hatóan tetszett ez a fajta beszed. — 
összenézlek, elégedetten bólogattak.

Hát még mikor Kovácsné arról kez­
dett beszélni, hogy két hét múlva el­
készül az ti sertés fiaztató, amelyikbe 
még a. villanyt }.? bevezetik ~ meg a 
százköbméteres betonsiló, az ezer fé­
rőhelyes baromfiól, tehénistálló meg 
sok más egyéb — Karalyos erősen el­
gondolkozott. Eszébejutott, hogy ö 
az idén csak egy új szénáscsitrt akart 
építeni. 3 még arra se jött össze a 
pénz a ruházkodás miatt. Ez a Ko­
vácsné meg, itt van ni, milyen szép 
ruhában jár. Tele van kamarája is és 
ráadásul mi mindent építettek. Any­
uid jószáguk van, hogy számát is 
élig tudják.

Hirtelen döntött. Tudja mit szom­
szédasszony, vegyenek be bennünket 
is maguk közé. Régen figyeltem én a 
munkájukat. Azt is tudtam, hayy 
Molnárék csak hébe-hóba vettek ka­
pa t a kezükbe. Arra voltam kíváncsi 
hogy az elosztásnál majd hogy része­
sednek. ífa tudtam volna, hogy a 
csoportban annyira megbecsülik a jó 
munkát, még eddig se gondolkoztam 
volna.

Keze egy pillanatra még megállt a 
levegőben, azlő.n gyors, határozott 
mozdulattal odakanyarította nevét a 
belépési nyilatkozat alá..

TAAR FER&NCM&t

4 Doni

A Donyec-medl 
cgytől-egyig ahiíj 
lágtanács felhív; 
adták, hogy önfJ
jukka! erősítik] 
Szavukat meg isi 
nyák egymásukul 
!áridő eiőtt az él 
nyec-mcdencvbcnl 
„ZujcvanlraciV’-tiJ 
igazgatóságának 
sítették az 1951-rl 
adatokat. A Hóké] 
hívásának aláírói 
Musztáca és Kari 
bájnvezetők kötél 
hogy a kombájn] 
nyél 8000 tonnái] 
herben és nővén] 
már túlszárnyalt] 
1)000 lonnáná] Uil 
teljesítményük I 

Az „Ordzsonika 
„Hidrosahta“ bál 
kásái október 281 
az évi tervet. A. l] 
jaiban különösen] 
kereket ért el a 
tröszt „Rumjancel 
kollektívája, Ebbq 
szén meredeken 
fekszik. Ilyen rét! 
új szénkombájnt. ] 
Míg az enyhén le] 
,,Donbassz"-szénk| 
sen gépesítette a; 
az új típusú KKfl 
bájn a meredek cJ 
kitermelésénél ] 
örökre a nehéz 1 
Amikor Szugony] 
típusú szénkombi

AkiÜ
Albániában mól 

nősen nyal,ran I 
két szót. „új“ és ,] 
a szánok, amelyq 
jejezik a szociala 
szag vívmányait I 

Uj gyárak, laki 
kultúr- cs cgészsl 
nyék épültek■ j

Albániában a I 
dőlt, egyáltalán /| 
Közlekedés szem/J 
szag Európának /I 
dottabb része, volt 
bán nép felépített 
utat. Azóta már <T 
basani vonal is, j 
gyi terepen, sziki 
utakon vezet kérj 

Tiranáiban is n:| 
ami megragadjál 
modern, nagynál! 
jobban terjcszketl 
kább kiszorítja I 
maradottság nyoij 

A IJajti-hcgy ni 
fölött olyan, mind 
rű koszorú. A n| 
madarakat: cs pa| 
zolta erdeje cs A/l 
hegyi forrása. A f 
-Ita a nép szolgái 
Keresztülfurldk rj 
lafalakat és a /oil 
ken át vezetik 7’tf 
gyek között feléI 
,,Lenin" vizierőml 
csak megjavítja i] 
az áraniszolgédtala 
mennyiségű friss | 
Tiranába cs erre] 
"úros vízellátását!

Lent, a hegy Ml 
,,Sztáliii‘‘-textilkoM 
műhelyei. A Aomfl 
millió méter szöuf 
népgazdaságnak. I 

Mindezek az ci M 
figyelcmreméUóbm 
i’án Népköztársasi 
semmiből kellett | 
évszázados e/nyoil 
megszállás és gart 
iyos örökségével r 
denie. Nem voll I 
ős főképpen nem 1 
derek. Elég megeM 
ország MArossői/dn] 
nem. tudott írni esi 
szén nemcsak /]
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ág ék 
te

előttI«»-

bevonásával a üeb. 
Bacon vásárolták a le­
int borjúkat. Szaba- 
|>b összeveszett fáié.

vágásokra t incse 
p-erződött, majd Ba- 
j is bevonta, 
ély nélküli vágók cl 
orán Hajdúszobovzión 
-ár. úti Gyula, killákul, 
piegetéssfij akart bit­

éire szert tenni.
Inder szerep! kólái; 
tg le bízóját, s amikor 

megvesztegetéssel 
ltussolni az engedély, 
lásl, Számiéivá nem 
■ bíróság elv kerül He­
lás püspökladányi ku­
nit, aki szintén engt. 
I vágott 1c egy SO hi­

lf ósága kemény ítétet- 
ujtani ezeket a kulá- 
J a törvényt kijátszva. 
I zsírliesKolgáltatás ci­
la! ártanak közellátá

lély nélküli vágások 
vlkiib/.atr áru é.Hé- 

Izázalékát kapják ju- 
bicgkaphatiák, let ké 
p c t l»n is a í fi száza- 
gntóbb megjelent reu. 
I. hogy nemcsak azo- 
gorúan büntetni, akik 
sngodéty nőikül vág- 
pm ar.oknt is, akik se. 
levágásban, vagy tud- 
gcdélytiélkMi vágásról 

jelentik be a hat.'».

esztésünk fejlesztése 
Isi érdekeink ellen só­

zok, akik ».»igédéi,v 
lk )o állataikat. Az

Ivók ellenségeink inai. 
|ik a vizet, leleplezésük 

ilet-cs dolgozónak 
iitelcKségc.

cl raun kas
egyi k Iegszorgalma - 

■ja a könyvtárnak. Mi- 
Imiit (rni-olvasnj, még 
Fém tudta teljesíteni, 
el szakkönyv eloiva- 
fcltfinően megjavult u 

megkapta az él műn- 
[lesi. Ennek a példá­
ira újabb 01 munkás 
le a tanfolyamra-

ke veséi osztottak 
lón megkérdeztük tóié, 
Itol voltál, mikor a répát, 
fieri f. /:cllrjt kapálni, Ak- 
\iem hangoskodtál. Most 

led olt, ahol dolgoztál. 
J i h úb iónná k sze'.nnicllát- 
hf LT. a fajta beszéd. — 
I o; ág cd elten bólogattak. 
fkor Kovóicsnó arról kéz- 

hogy két hét múlva el- 
art?, fialtató, amelyikbe 

h bevezetik — meg a 
betonailó, az ezer fé- 

nfiól, tehénistálló meg 
— Karolyos erősen el- 
Eszébe jutott, hogy ö

y-ny új szénáscaiirt akart 
'rQ $c főtt össze a 
ás miatt. Ez a Ko- 

ytt van ni, milyen szép
I Tele van kamarája h és 
|7nindent építettek Any-

van, hogy számát is

\viőH. Tudja mit szom- 
vegyenek be bennünket 
Y Régen figyeltem én a 
I Azt )s tudtam, hogy 

hőbe-hóba vettek ka- 
Arra voltam kiváncsi 

Yru>\ majd hogy része- 
hc'Wam volna, hogy a 
r' ’• ra megbecsülik a jó) 

eddig se gondolkoztam.

\ifanatra még megállt a 
[kJ" ijyorn, habírozo".
hdakanyarttotta «erét n 
\tkozrtt alá.

TAAR FKR8NC3IJK,
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4 Donyec-medence bányászai 
békeőrségen

A Donyec-medcnce bányászai 
cgytől-cgyig aláírták a Béke Vi­
lágtanács felhívását s szavukat 
adták, hogy önfeláldozó munká­
jukkal erősítik a béke ügyét- 
Szavukat meg is tartották: a há­
nyák egymásután fejezik be ha­
táridő előtt az évi tervet. A Do­
lly ec-mcdenccbcn legelsőnek a 
„ZujevantraciV’-tröszt 5. bánya- 
igazgatóságának bányászai telje­
sítették az 1951-re előírt tcrvfel- 
adatokal. A Béke Világtanács fel­
hívásának aláírásakor Golovin, 
Muszláca és Karmazin szénkom- 
bájnvezetők kötelezték magukat, 
liogy a kombájn havi teljesítmé­
nyét 8000 tonnára emelik. Októ­
berben és novemberben azonban 
már túlszárnyalták vállalásukat: 
0000 tonnánál' több volt a havi 
teljesítményük.

Az „Ordzsonikidze-ugoij“ tröszt 
„Hidrosabta“ bányájának mun­
kásai október 28-án fejezték be 
az évi tervet. A békeműszak nap­
jaiban különösen nagy munkasi­
kereket ért el a „Kalinyin-ugolj"- 
tröszt ..Rumjancev“ bányájának 
kollektívája. Ebben a bányában a 
szén meredeken cső rétegekben 
fekszik. Ilyen rétegek kifejtésére 
új szénkombájnt szerkesztettek. 
Mig az enyhén lejtő rétegeknél a 
,,Donbassz“-szénkombájn telje­
sen gépesítette a szénfejtést, addig 
az üj típusú KKP—1. szénkom­
bájn a meredek esésű szénrclegek 
kitermelésénél szüntette meg 
örökre a nehéz testi munkát. 
Amikor Szugonyako, a KKP—1. 
típusú szénkombájn gépésze bé­

keműszakot vállalt, kötelezte ma­
gát, hogy havonként legalább 
8000 tonna szenet termel Ki. Vál­
lalását már októberben 2000 ton­
nával túlteljesítette. Három fő­
ből álló brigádja a kombájn se­
gítségéve] 25 vájár nehéz mun­
káját helyettesíti. A „Rumjancev" 
bánya szintén határidő előtt tel­
jesítette az évi tervet.

— A háború alatt a mi bányán­
kat is teljesen tönkrctclték a meg­
szállók - - mondotta a bánya­
munkában élenjáró Fedor Go- 
lubjatnyikov. — A szívünkhöz 
nőtt bányát helyreállítottuk s 
most már több szenet termelünk 
ki, mint amennyit kitermeltünk 
a háború elölt. Talán azért állí­
tottuk helyre bányánkat, hogy uz 
ellenség ismét lerombolja? Nem! 
Ennek nem szabad megismétlőd­
nie. Nem engedjük meg a hábo­
rút!

— Munkából jövet gyakran 
meg-mcgállok az új iskola mel­
lett, amelyet tavaly építettünk 
gyermekeink részére a park mel­
leit, amelyet tavasszal létesítet­
tünk a bánya körül s a gyönyörű 
új házak előtt, amelyekben bá­
nyásztársaim élnek. S ilyenkor 
arra gondolok, hogy mindezt mi 
építettük fel a szörnyű rontok 
helyén, de nem azért, liogy újra 
minden megsemmisüljön a háború 
tüzében, hanem azért, hogy bé­
kés és boldog élete legyen a 
szovjet népnek —- mondotta Zsu- 
kov bányaács, akinek szavaiban 
minden donyeci bányász gondo­
latai- és vágyai tükröződnek.

Akik az új életet építik
Albániában mostanában külö­

nösen gyakran használják ezt a 
két szól. „új" és „első". Ezek azok 
a szavak, amelyek legjobban ki­
fejezik a szocializmust építő or­
szág vívmányait és eredményeit

Uj gyárak, lakóházak, iskolák, 
Iculiúr- és egészségügyi intézmé­
nyek épültek

Albániában a felszabadulás 
elölt, egyáltalán nem volt vasút. 
Közlekedés szempontjából az or­
szág Európának talán legelmara­
dottabb része volt. A szabad al­
bán nép felépítette az első vas­
utat. Azóta már elkészült az el­
hasald vonal is, amely nehéz he­
gyi terepen, sziklába vájt alag­
utakon vezet keresztül.

Tiranában is az új, a fejlődő etr, 
ami megragadja az embert. A 
modern, nagyvárosi rés: egyre 
jobban terjeszkedik és mindin­
kább kiszorítja az évszázados el­
maradottság nyomait.

A Dajti-hegy az albán főváros 
fölött olyan, mint valami gyönyö­
rű koszorú. A mull ban csak a 
madarakat és vadállatokat voik 
zolta erdeje és kristálytiszta vizű 
hegyi forrása, A Dajli-liegyet az­
óta a nép szolgálatába állították. 
Kercsztülfurlák a meredek szik­
lafalakat és a forrás vizét csöve­
ken át vezetik Tiranába. A he. 
gyek között felépült, a hatalmas 
„Lenin“’ vizierőrnű, amely nem­
csak megjavítja és olcsóbbá teszi 
az áramszolgáltatást, hanem nagy 
mennyiségű friss ivóvizei juttat 
Tiranába és ezzel megoldja a fő­
város vízellátásának kérdését.

Lent, a hegy lábánál vannak a 
„Sztálin"-textilkombinát óriási 
műhelyei. A kombinát évente 30 
millió méter szövetet ad majd a 
népgazdaságnak.

Mindezek az eredmények annál 
figyelemreméltóbbak, mert az Al­
bán Népköztársaságnak mindezt a 
semmiből kellett felépítenie, az 
évszázados elnyomás, a fasiszta 
megszáll ás és garázdálkodás sú­
lyos örökségével kellett megküz­
denie. Nem volt gépi felszerelés 
és főképpen nem voltak szakká- 
dcrck. Elég megemlíteni, hogy az 
ország lakosságának S0 százaléka 
nem. tudott írni és olvasni, — hi­
szen

szakiskolák nem léteztek, de. még 
elemi iskolák is alig voltak. 1938- 
ban az országban mindössze Mii 
elemi iskola volt. Ide sem jutot­
tak el a szegények gyermekei 
csuk a kiváltságosaké.

A most folyó tanévben 2000 ele­
mi és több mint 2Í0 általános és 
középiskola tárta szélesre kapuit 
az albán munkások és parasztok 
gyermekei előli. Ma már „ köny­
vek és füzetek fölé hajolnak a 
pásztorok és hegylakók, a városi 
dolgozók és parasztok gyermekei 
egyaránt. A munkások és pa­
rasztok tízezrei tanulnak esti is­
kolákon és tanfolyamokon inti és 
olvasni. 1955-re, az ötéves terv 
végére Albániában már nem lesz 
írástudatlan.

Uj, vezető káderek kerülnek ki 
a főiskolákról. Most, az Albán 
Munkapárt tízéves fennállásának 
évfordulója alkalmából is három 
főiskola nyílt meg: egy műszaki, 
egy mezőgazdasági és egj pala. 
gógiai. Jövőre még két" főiskola 
létesül: egy pénzügyi, tervezési 
és egy orvostudományi. Nagyje­
lentőségű, hogy a főiskoláikon 
olyan ifjú előadók lesznek, mint 
Haszán Duma, Sztejanaty Polo és 
más volt partizánok, akik felső­
fokú képzettségüket a Szovjet­
unióban szerezték.

Az első szakembereket ugyanis 
a Szovjetunióban képezték ki. Ok 
rányílják az új gyárukat, válla­

latokat és nevelik a műszaki ér­
telmiség fiatal káderei! és a szak­
munkásokat is, akiknek számát 
egyre gyarapítani keil, hissen az. 
ötéves leró teljesítéséhez nz ed­
diginél jelentősen több szakmun­
kásra van szükség.

Igaz, hogy Tito, a „nagylelkű ■ 
szomszéd felajánlotta „segítsé­
gét". Azt képzelte, ha majd ő ké­
pezi ki az albán „szakemberekéi ", 
akkor a kis Albánia könnyű zsák­
mány lesz számára. De nem így 
történt. A; Albán Munkapárt le­
leplezte az ellenséget és océpitéit 
ügynökeit és megvédelmezte az 
ország szabadságát és független­
ségéi.

A hazaszer -’.tő, bátor alráv nép 
a Párt vezetésével leküzdötte a 
nehézségeket és biztosan halad

Képek
a -Síéov peiiimóSíól

NAL UK...

Hogyan ói egy angol bányászcsalád?

Kirgiziában ezévben is bőséges 
cukorrépatermést takarítottak be. 
A legnagyobb terméshozamot el. 
árt cukorrépátermelők megkapták 
a Szocialista Munka Hőse címet. 
Ezek közó tartozik Szarukat! 
Kajnazaróva kolhozparasztnő is, 
aki hektáronként 971 és fél má­
zsás átlagtermést ért el, am 
holdra átszámíiva 1688 mázsát 
jelent. Képünkön Szára Imán eil 
jováf és Szarukan Itajnazáróvá 

látjuk.

Angliában olyan méreteket öl­
tőit a lakásínség és a népiömegek 
clnyomorodása, hogy már a bur- 
zsoá sajtó is kénytelen kiteregetni 
a niunkásnyúzó kormány szennye­
sét.

A Manchester Guardian című an­
gol bmzsoá lap Alwyn Davies an- 
go: bányásznak és családjának 
sorsáról ír, akiknek helyzet"c vilá­
gosan mulatja, milyen borzalmas 
körülményt k között él az angol 
munkáscsa'ádok nagy többsége.

A lap beszámol arról, hogy Da- 
' ies colcfordi bányászt és család­
ja; három hónappal ezelőtt kila­
koltatták lakásukból. A család új 
lakást nem találva — egy hullám- 
lemezekből összeállított kaly'bába 
kői özöít. A „lakásba', befúj a szél. 
beesik az cső, nincsen ellátva sem­
miféle egészségügyi berendezéssel, 
de még víz sincs, mert a legköze­
lebbi kút féímé: fö’dnyive van. A | 
bádogkunyhóban, amelyben Alwyn

Davies, felesége. 6 éves fia és 10 
éves leánya lakik — még egy rozs­
dás bányagép is helyet foglal,

A Manchester Guardian közli azt 
is, hogy Daviesék beköltözésé :ől 
számított két héten belül a helyi 
hatóságok „emberi lakásra alkal­
matlannak" minősítették a viskói 
rendeletét hoztak a kunyhó kiürí­
téséről és lebontásáról — más la­
kóhelyről azonban nem gondos­
kod ak a bányászcsalád számára.

H. A, Iones városi tisztviselő az 
üggyel kapcso'atosan hangsúlyoz­
ta, hogy a környéken mintegy 800 
család neve szerepet az elhelyezés­
re 'árók listáján. Davies körülbe­
lül három évvel ezelőtt került a 
.aká.-t Igénylők névsorára.

A. T. Hunt egészségügyi megbí­
zod „siralmasnak" minősítette a 
kunyhót és rámutatott, hogy az 
egész környék szörnyű helyzetbe 
került a háború folyamán.

Szabadrablás és a nép vagy on 
fosztogatása Jugoszláviában

Ä;

A Pobjeda holhoz tejgazdasága. 
ban önműködő tehénitatókai hasz. 
Kútnak. Amikor a tehén hozzáéri 
az italokban lévő emelőhöz, az 
itató meglelik friss vízzel. Az ön­
működő itatás bevezetése óla 15 
százalékkal növekedett a fajhő

m
mimm

Az amerikai imperializmus balkáni 
szálláscsínálói, a tilóislák, tovább fo 
I:ózzák a jugoszláviai népek kirablá­
sát, Ez a gonosztevő banda hűsége_ 
sen teljesíti a Wallstreet parancsát 
meggyorsította a kapitalizmus res­
taurációját Jugoszláviában. Ez tér 
mészetesen csak úgy volt lehetséges, 
ha a dolgozók nyakára szabadítják 
ismét o.z üzérkedők, harácsolók és 
tolvajok sáskahadát.

Az apatini bocskor- 
vásárlás tanulságai

Megjelentek ismét a kapitalisták, 
akik a dolgozó tömegek számlájára 
egyre hatahnasabb nyereségeket vág 
nak zsebre. A mértéktelen harácso- 
lási és nyereségvágy természetesen 
rányomja bélyegét az árak alakuld 
sára is. Így például: amíg Belgrád­
iján 2 ezer dinárt fizetnek egy méter 
Gyenge minőségű szövetért, ugyanez 
a szövet Újvidéken már 5 ezer dinár­
ba, Eszéken pedig 4500 dinárba kerül. 
A leggyengébb minőségű férfiruha 
ára Kragujevácon 6 ezer dinár; 
ugyanezért a ruháért Belgrádban 
már 13 ezer dinéirl kérnek.

A nagy úrkülöiibség Tito népelle.. 
nes politikájának a következménye. 
A kormány megengedi a kereske­
dőknek és üzéreknek, hogy ott vásá- 
I oljanak árut, ahol kodi'ezöbb feltó 
Lelek mellett és olcsóbban kapják% 
de megengedi azt is, hegy felsrófol­
ják az árakat. A gyakorlatban ez azt 
jelenti, hogy Tttóék szentesítették a 
kereskedelemben a szabadrablás cl. 
l ét. Egy belgrádi közvetítő a mace­
dóniai nemesfémipari igazgatóságtól

egész gölöncsér üzemet vásárolt, 
továbbadja azt. Az üzleten 200 ezer 
dinárt keresett.

A sjrekulációban és árfelhajtásban 
a hivatalos kereskedelmi szervek ve 
zetnek. Egyedül Belgrádban 354 olyan 
bejelent ett kereskedelmi ügynökség 
működik már, amely kizárólag üzér­
kedéssel foglalkozik. Ilyen ügynök, 
ség vezetője például egy Makedoncc 
nevű egyén is, aki Apatinban 2200 
dinárért vásárolta a bocskorok pár­
ját. A bocskorokat a belgrádi ,>Trig- 
láv“ vállalatnak láncolta tovább és 
tiközvetítési díj1' fejében már 2800 
dinárt vágott zsebre egg rpv pár 
bocskor után.

Marakodás a koncon
Az egyes vállalatok között máris 

valóságos verseny fejlődött ki az 
üzérkedés és lopás terén. A titóista 
sajtó szerint például 10 kohászati 
üzem félmillióvá dinár értékű olyan 
gépet és anyagot tulajdonított cl, 
amely nem volt az övé. A ,,üuman- 
dija“ gyár 15 vagon anyagot lopott a 
Jusztrehác" gyártól, a .Csele Ku'c.“ 
s a ,,Moravica"-téglagyárak olyan 

téglaanyagot szállítottak az „Ozrcn•' 
vállalatnak amelynek 70 százalékút 
nem lehetett építési célokra felhasz­
nálni. Ugyancsak az ,,Ozren'‘ építési 
vállalat 150 új zárót vásárolt és csak 
később derült ki, hogy a zárakhoz 
nem kapott kulcsokat, mert a szállí­
tó cégek üzérei a kulcsokat nisi ma 
gánkereskedéseknek adták el busás 
haszonnal.

A magánkereskedelem visszaállítása 
a feje tetejére állította a kereske­
delmi életet egész Jugoszláviában.

rablóbanda főnöke és az ö egyinilliárd dollárja

nemcsak főiskolák nagy újabb sikerek [elé,

A szovje! dolgozók megdöntik a.< 
új technikai normákat is. A kuj 
bisevi vízierőmű építése ekszka 
vájorainak előírt teljesítménye 
havi 55.000 köbméter föld volt. 
Vaszilij Ljaniin ekszltavátorkeze 
lő javaslatára mozgatom indult, 
hogy a teljesítményt havi 105.000 
köbméterre emeljék. A mozga­
lomhoz már eddig számos cksz 

kavátorkezelő csatlakozott

A n épvagy on rablásában ,,jó példa_ 
val' járnak elöl a titóisták tiszlvise. 
lói. A belgrádi „Makis" vállalat 
pénztárosa és számvevőségi főnöke 
például S00 ezer dinárt sikkasztott. 
Az j.Auío-Srbija“ i'állaiat igazgatója 
nemrégiben hivatalosan Olaszország­
ban járt. Visszatérve, 3 millió 100 
ezer Uráról szóló költségszámlát 
nyújtott, be. Musztafa hrkics egy ti- 
lóista delegáció élén Szmírniba járt.
,, Reprezentatív költségek'
pontosan 45 millió 709 ezer 
nárt sajtolt ki uz állami kasszából, a 
dolgozó nép pénzéből#

Node. — mint a közmondás mondja 
— a holló a hollónak nem vájja l<i 
a szemét. Szabadon sikkaszthatnak, 
lophatnak, rabolhatnak a kis és nagy 
tolvajok, ezért senki őket felelősség­
re nem vonja. Ez érthető is, hiszen 
a hatalom bitorlói maguk is tolvajok 
cs rablók. A rablóbanda főnöke, Titó, 
aki nemrégiben megbízta Vásza Szto 
janovicsot> a külkereskedelmi főnö­
köt, helyezzen el egy svájci bankban 
a jugoszláv dolgozóktól zsákmányolt 
egymillió dollárt.

A Titó-klikk megfosztotta a jugo.

szláviaj népeket a forradcdml vívmá­
nyoktól s mint a gazdasági éld ben 
bekövetkezett anarchikus állapotok 
is bizonyítják: Titóék hívei, a kor­
rupt tisztviselők és az életre galva­
nizált kapitalisták, szabadon foszto. 
gathotnak, ugyanakkor a dolgozók 
nagy tömegei az éhhalálnak vannak 
kitéve> Minthogy azonban egyre nő 
azoknak a tábora, akik felismerik és 
látják a kiutat a zűrzavaros helyzet­

eimén i bői, fokozódik az ellenállás az ame- 
devizadi- rlkaí gyarmatosítók és a Tito banda 

ellen A jugoszláv hazafiak követke­
zetesen és elszántan harcolnak az 
amerikai zsoldosok fasiszta hordája 
hatalmának megdöntése és az ország 
felszabadítása érdekében. Cáljuk: 
visszavezetni Jugoszláviát a demo. 
kratikus tábor országainak testvért 
közösségébe, amelynek élén a Szov­
jetunió áll, a jugoszláhiol népek Igaz 
barátja. Elszánt harcukban az a biz­
tos tudat táplálja a dolgozó nép ha­
za fiságát, hogy a harc rövidesen győ­
zelemmel végződik és egyszersminm 
denkorra klsöprik Jugoszláviáitól az 
amerikai 2Soldoso]kat a népellenet 
föbünösökkei együtt^
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I hajdúböszörményi szabadpiaciéi eltűntek 
a spekulánsok: esnek az árak

Napról-napra érzik a dolgo­
zók óriási jelentőségét a leg­
utóbbi párt- és kormányhatáro­
satoknak, a jegyrendszer meg­
szüntetésének, a mezőgazdasági 
termények szabadforgalmának. 
Rákosi elvtárs mondotta: „Nem 
kétséges elvtársaim, hogy ezeket 
8 rendszabályokat a munkásság, 
csak úgy mint a dolgozó paraszt­
ság helyesli és üdvözli. A mun­
kásság megszabadul attól az áru­
hiánytól, mely életszínvonalának 
íeiiödését gátolta, fékezte a több­
termelést és amely ugyanakkor 
jó táptalaja volt a spekulációnak 
f, új életlehetőségeket adott a tő- 
késreudszer sorvadó maradvá­
nyainak. A dolgozó parasztság is 
örömmel üdvözli a terményi'or- 
galom felszabadítását, a hábo­
rúkból megmaradt sok kötöttség 
megszüntetését. Ez a parasztság 
az új intézkedések hatására szí­
vesebben. többet termel a jövő­
ben. de. már most is mozgósítani 
fogja és piacra hozza azokat az 
árukészleteket, melyeket addig a 
spekuláció okozta árbizonytalan­
ság miatt visszatartott.1’

A hajdúböszörményi piac bi­
zonyság arra, hogy a dolgozó pa­
rasztság mozgósítja és piacra 
hozza bővebben árukészleteit. A 
böszörményi piacról is eltűntek 
a spekulánsok s velük együtt el­
tűnt az áruhiány, állandóan 
morzsolódnak lefelé az árak.

A hajdúböszörményi Városi 
Tanács kereskedelmi csoportjá­
nak jelentése szerint a sertéshús 
kilója 22 forint, a szalonna 40 
forint, a zsir 45 forint. Két hó­
nappal ezelőtt ugyanezen a pia­
con még 100 forintért is nehezen 
lehetett kapni zsírt, rejtegették a 
spekulánsok, hordták Budapest­
re, hogy még többet keressenek 
rajta. A tojás ára 1 forint 30 fil­
lér. a tej 250, a hízott baromfi 
kilója 2(i forint. A terményárak 
is morzsolódnak, a kukorica, bú­
za, árpa, burgonya ára egyre ol­
csóbb lesz és most már bekövet­
kezett a böszörményi piacon is: 
az eladó keresi a vevőt portékája 
számára. íme az olcsóbbodás, 
melyet eddig, gátolt a spekulán­
sok gonosz hada-

Városi Pártbizottság közleménye:
Vasárnap reggel 9 órakor tszcs és 

tanyai párttitkári értekezletet tar­
tunk Hunyadi u. 3e szám alatt. Az 
elvtársak okvetlen hozzák magukkal 
a tagnyilvántartó könyvet.

Pártoktatás Háza közleményei:
Hétfőn délután 6 órakor ..Szociális, 

ta nevelés az általános iskolában“ 
címmel előadás lesz az általános is­
kolai pedagógusok. Szülői Munkakö­
zösség vezetői részére. Az előadást 
dr Kiss Tihamér elvtárs, a Pedagógus 
Szakszervezet nevelési és béríelelöse 
tartja.

Kedden délután 6 órakor ,.Az üze­
mi DISz szervezetek feladatai.“ cím. 
roel előadás lesz az üzemi DISz tit­
károk. vezetőségi tagok és aktívák 
részére. Az előadást Fenyvesi Sándor 
elvtárs a DISz szervezet titkára

KADIO
vasárnap

KOSSUTH RÁDIÓ. 7: Román Zenei 
Hét. Utána: Naptár, 7.55: Színházak 
és irtózik műsora, ti: Hírek. Lapszem. 
le. fi.30: A Néphadsereg Híradója, 

fi: Egy falu — egy nóta, 9 30: Köny- 
nyü út. a komoly zenéhez, 10.30: Bé­
ke és szabadság, 11: Juvenció káplár* 
11.25: Szimfonikus zene. közben 12: 
Hírek. 13: Zenés posta, 13.30: Hangos 
Újság, 14: Időjárás- és vízállás jelen, 
tés, 14.15: Szórakoztató délutáni 
hangverseny, 15.15: Hírek szerbül. 
15.30: Népi demokrácia dalai. Ifi: Mit 
.láttunk a Szovjetunióban? 16.30: A 
Rádió énekkara énekel, 17: A Tartós 
békéért, népi demokráciáért c. lap 
if mertetése, 17.15* Tánczene,. 17.40: 
Kincses Kalendárium, 18.40: Hírek 
németül, 19: Szovjet tánczene. 19.30: 
Hírek szerbül, 20: Hírek. 20-20: Hang­
verseny operaked velőknek, 21.20: 
Hangképek a vasárnap sportjáról, — 
21.40: Hanglemezek^ 22: Hírek, 22-10: 
A Rádió tánczenekara játszik. 23.15: 
A Román Zenei Hét záróhangverse­
nye. 24: Hírek-

PETŐFI.RÁDIÓ. 8: Magyar Nép­
dalok, 8.30: Falurádió, 9: Református 
vallásos félóra, 9 30: Evangélikus is­
tentisztelet. 10.15: Kóczé Gyula és 
zenekara játszik. 11: Miska bácsi le- 
mezesládájn. 1130: idegennyeivü víz- 
jelzőszolgálat, 31.35: Bányászműsor, — 
12 05: Román Zenei Hét, 13: Hangle­
mezek, 14: Román Zenei I-Iét. 15: 
Kérdezz — felelek’ 15.20: Szív küldi 
szívnek szívesen, 15.45: Egy hét a 
külpolitikában. 16: A Rádió Gyermek 
színházának műsora, 17: A diadalmas 
név. 17.40: Tánczene. 18.25:. Hírek 
szlovénül, 18.40: Zenés életregény. — 
2010: Tánczene, 21: Hírek franciául, 
2130: A Rádió népi zenekara játszik, 
22.10: Bach-művek, 22.35: Hangleme­
zek.

HÉTFŐ
KOSSUTH-RÁDIÓ. 5—8.30: Reggeli 

zenés műsor a munkába induló dol­
gozóknak, közben 5-30: Hírek, 5.55: 
Vasárnapi sportesemények, G: Falu­
rádió. 6.45: Hírek, 7: Színházak és 
mozik műsora, kb. 7.40: Naptár, 7.45: 
Lapszemle, 7.55: Műsorismertetés, 8-30 
Műsorzárás, 11.30: Elbeszélés, 12: Hí­
rek. Hangos Újság. 12.S0: Az Állam- 
védelmi Hatóság Határőrség zeneka­
ra játszik, 13.15: A Rádió szórakozta­
tó zenekara játszik, 14: Időjárás- és 
vízálásjelentés, 14.15: Hanglemezek.
15: Úttörő-híradó, 15-15: Hírek szer­
bül. 15.30: Magyar hegedümuzslka. — 
10.50: Hanglemezek, 3 620: Most légy 
okos Domokos, 16.45: Műsor az úttörő 
zenei szakkörök részére. 17: Hírek, 
1710: Az Ifjúsági Rádió műsora, 17.30: 
Dalolj velünk. 17.50: Jó "munkáért szép 
muzsikát! 18.40: Hírek németül, 19: 
Tánczene, 19 30: Hírek szerbül, 20: 
Hangos Újság, 20 40: A begyűjtési 
verseny hírei, 20.45: A Magyar Rádió 
színház bemutatója. 22: Hírek, Sport, 
22.35: Magyar muzsika, 23.10: Szovjet 
operákból. 24: Hírek-

PETŐI*!-RÁDIÓ. 6: Hanglemezek, 
0.45: Jó reggelt, gyerekek, 7: Beszélő

atlasz. 7-15: Hírek szlovénül. 7.35: 
Magyar művészek szovjet operett­
részieteket énekelnek 8.15: Hangleme­
zek, 9: Gyermekzene 9.20: Uttörő- 
sporthíradó, 9-40: Orosz nyelvlecke, 
10: Hívek, 10.10: Népi zene, 11: Óvo­
dások műsora. 11.20: Hanglemez, 3130 
Műsorzárás, 15: Hanglemezek, 15.4U? 
Arany szavak. 1610: Viski János nép­
dalfeldolgozásai, 17.10: A BolseviK 
Párt útja* 1730: Hírek, 17.40: A Rádió 
népművelési híradó, 18.25: Hírek, 
szlovénül, 18.40: Az Aranycsillag lo­
vagja c. filmből, 19: Ember és világ, 
39.15: Sportnegyedóra. 19 20: Szív kül­
di szívnek szívesen, 19-45: Népek da­
lai, 20: Hanglemez, 21: Hírek fran­
ciául. 21.30: Tánczene, 22: Szív küldi 
szívnek szívesen, 22.20: Népi zene.

Szerkesztősé» postája
Doróczy Zoltán Bár árul. Az említett 

vállalat pontos címét közöld, mert 
nem jó az a cím, amit írtál. Feltétlenül 
utánanézünk.

F.éthy Gyuláné. Miskolc. Nagyon 
helyesen tette, hogy megírta sérel­
mét, ami a napokban érte. Levelét 
okvetlenül leközöljük, mi is nagyon 
helytelennek tartjuk azt a magatar­
tást, amit az elvtársnöékkel szemben 
tanúsítottak.

Fiák Sándor, Sáránd. Levelében 
igen sok problémát felvet és mind­
egyikről keveset ír. A jövőben helye­
sebb lenne ha csak egyről. írna, de 
arról részletesen. Például ír a DISz 
szervezetről, hogy kitűnő kulturális 
téren, jó lenne, ha azt megírná, hogy 
mire alapozza véleményét.

Kéringer Teréz. Debrecen. Megírjál 
hogy milyen örömmel töltölte el az, 
hogy Sztálin elvtárs születésnapján 
sztahanovista lett. örömmel üdvözöl­
jük, mint új sztahanovistát és jó 
munkát kívánunk. Arra kérjük, hogy 
legközelebbi levelében számoljon be 
arról, hogy lett szlahánovista. milyen 
munkamódszerrel érte ezt ei.

VASUTASOK Szakszervezetének
nyugdíjas csoportja folyó hó 7_én 9 
órai kezdettel taggyűlést tart a Béke 
moziban. (x)

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Ma fél 4-lcor Szilveszteri kabaré, 

este fel ti-kor: Szibériai rapszódia, 
bérletszünet. Szibériai rapszódia to­
vábbi előadásai: kedden 8 órakor: 
Sztaniszlavszkij bérlet, szerdán fél ti- 
kor: Puskin bérlet, csütörtökön 6 óra­
kor ifjúsági előadás.

ÉPÜLETBÁDOGOS 
munkára segédmunkásokat fel­
veszünk, útiköltséget térítünk, át­
képzési lehetőség. Cím: Épület- 
Mdogozó Vállalat Budapest, XIV, 

Ilosvai ii. 8/12.

Sertésvágás után
azonnal légy eleget

zsirbeszolgáitatási
kötelezettségednek

a földművesszövetkezetnél

SPORT
Ma kezdik a megyei férfi és női egyéni 

sakkbajnokságot
Debrecenben a Dóri Múzeum elő­

adótermében ma, vasárnap délelőtt 9 
órai kezdettel ünnepélyes keretek 
közölt kezdik el Hajdú.Bihar megye 
férfi és női egyéni sakkbajnokságá­
nak küzdelmeit.

A bajnokságon összesen 24 verseny­
ző indul, férfiaknál 14, a nőknél 10 
fiz indulók száma. Már az első for­
dulóban több érdekes mérkőzésre sor 
kerül. A megyei bajnokságot ezúttal 
rendezik meg ilyen komoly forrná, 
ban. A mai nap kivételével minden

nap — két héten keresztül — délután 
4 órakor kezdik a mérkőzéseket. A 
játékidő 5 óra. Ha a mérkőzéseket 
item tudják befejezni, másnap dél­
előtt kerül sor a függőben maradt 
játszmák befejezésére.

Debrecenben nagy érdeklődés ta­
pasztalható a megyei sakkbajnokság 
iránt. A bajnokság idejére a Déri 
Múzeum előadótermét versenyterem­
mé alakították át s a mérkőzések 
megtekintése díjtalan.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhö- 
á*vonulások, többfelé eső é,s ha. 
vazáü. Élénkülő tiéli, délnyugati 
majd északnyugati szél. A liömer. 
séklet keleten kissé . emelkedik, 
nyugaton alig változik. Ma a vár­
ható napi középhömérsekiét 4 fok 
alatt lesz.

A megyei tanácstagok fogatló. 
órái január 14-én: Debrecen vá. 
ros: Ladányi Józsa Biliarkeresz. 
Lesi járás: Komád'i: Baráih Ist­
ván. Berettyóújfalui járás: Ba. 
konsze.g: Nagy Jánosné. Szentpé. 
terszeg: Pincés András, Berettyó- 
szentmárton: Varga László, Deb­
receni járás: Hajdúszoboszló: 
Györfi Antal. Nyírábrány: Pata. 
ki Istvánná.

A városi öbrazeov-bábstudió 
vasárnap délután fél 4 és fél 6 
órai kezdettel bábszínház előadást 
tart a Déri Múzeum előadótermé­
ben Színre kerül a „Csodálatos 
kalucsni” és az „Okos. kecske’’ 
című mesejáték.

A debreceni állami ápolónő- 
képző iskola 2 éves tanfolyamot 
indít e hónapban. Felvételt nyer 
minden 16—32 éves egészséges 
jelentkező, akinek legalább 6 ele. 
mi iskolai végzettsége van. A 
tanfolyam teljesen ingyenes ki. 
képzést és ellátást biztosít, ezen­
kívül havi 100 forint tanulmányi 
segélyt Is a<l a növendékeknek. 
A. pályázónak pár saras kérvényt, 
részletes önéletrajzot, születési 
anyakönyvi kivonatot, iskolai ás 
hatósági vagyoni bizonyítványt 
kell beadni január 15-ig állami 
ápolónőképző iskola (Debrecen 
12.) címre.

A VAROS EGÉSZ TERÜLETÉRE 
HATÓSÁGILAG KŐTELEZŐ EGER 
ÉS PATKÁNYIRTÁS munkálatai fo­
lyó hó 7-ikén kezdődnek meg. Felhív, 
ja a Városi Tanács VB a lakosság 
figyelmét arra, hogy amint ez már 
nyilvánosságra lett hozva, a munká­
lat során mérgeket is alkalmaznak, s 
az erre kiadott rendelkezések szigo, 
rúan betartandók. A Debreceni Ta­
karító Vállalat igazolványaival ellá­
tott közegeit működésükben minden­
ki támogassa. Városi Tanács. (x)

AZ ANGOL JÉGKORONGCSAPAT 
ANYAGIAK HIÁNYÁBAN NEM 
VESZ RESZT A TELI OLIMPIÁN

A zürichi Sport értesülése szerint 
Anglia nem küld jégkorongcsapatot 
a téli olimpiára. A lap közli az in­
dokot is, amelynek alapján az angol 
sportvezetők erre az elhatározásra 
jutottak: nincs megfelelő anyagi 
fedezet egy ilyen hosszú út és a 
Norvégiában tartózkodás költsé­
geire.

— Mi nem részesülünk a kormány 
támogatásában, nem kapunk a totó- 
jövedelemből — kesergett Aheerne, 
az angol jégkorongszövetség titka. 
ra. Ha ez megvolna, akkor is azt 
elsősorban utánpótlásunk fejleszté­
sére fordítanánk.

Jogosan tette ezt a megállapítást 
az angol sport egyik vezetője, mert 
a jelenlegi angol jégkorongozók tu­
dásban nem éppen kiemelkedők és 
messze elmaradnak a nemzetközi 
színvonaltól. A jó játékosok egyré­
szt ugyanis — a jobb megélhetés 
reményében profiszerződést irt alá 
— többiek kiöregedtek, utánpótlás­
sal pedig nem rendelkeznek.

MAI KÉZILABDAMÜSOR 
Diószegi-úti sportcsarnok.
Délelőtt. 8: Püspökladány—MTH

városi II. o. férfi, 3.33: Petőfi—Püs­
pökladány megyei női. 9 06: Postás 
—Bútorgyár városi II. o. női,' 9.44: 
Haj dúsámson—Építők városi II. o 
női, 10-22: Haladás—Lokomotív városi
I. o. férfi. 11: Sapkakészítő—Loko­
motív városi II. o. női, 11-55: Hajdú­
böszörmény—Állomás városi I. o 
női.

Délután. 3.28: Petőfi—Dózsa városi
II. o. férfi, 4.0(5: Kiskereskedelmi- 
Kenyérgyár városi I. o. női, 4.34: 
Előre—Építők városi I o. férfi, 5.12: 
Ruhagyár—Honvéd városi II. o. női- 
5.40: Postás—Szikra városi I. o. férfi, 
618: Lendület—Kefegyár városi I. o. 
női. 6.46: Ruhagyár—Lokomotív me­
gyei férfi, 7.24: Építők—Kinizsi me. 
gyei női, 7.52: Kiskereskedelmi—Tex­
tilgyár megyei férfi.

JANUÁRBAN ÉS FEBRUÁRBAN 
ÚJABB TÁRGYNYEREMÉNY SOR. 
SOLASOKAT RENDEZ A SPORT- 

FOGADÁSI OSZTÁLY 
Az Országos Takarékpénztár Sport- 

fogadási Osztálya ezév január és feb­
ruár hónapjaiban újabb tárgynyere­
mény sorsolásokat rendez. Mind a 
januári, mind pedig a februári tárgy, 
nyeremény sorsolásokban minden, ar­
ra a hónapra érvényes, szabálysze­
rűen kitöltött és beküldött tippszel- 
vény résztvesz, tekintet nélkül arra, 
hogy azokra a különböző fogadási 
hetekben nyereményösszegeket fizet­
tek.e ki, vagy sem. A januári tárgy­
nyeremények húzása január 30-án

lesz. amikor 155 darab nyereményt 
sorsolnak ki, többek között egy 125 
kem Csepel motorkerékpárt, kot da­
rab super-rádiót, két darab fényké­
pezőgépet. 5 darab futball.labdát, 10 
darab Néprádiót stb. A januári nye­
reményeket február l-től március 1- 
ig adják ki a Sportfogadási Osztá­
lyon.

RÖVID SPORTHÍREK
Az OTSB összeállította a férfi és 

női asztaliteniszezök eredménylista, 
ját. A sorrend, férfi: 1. Kóczián, 2* 
Sidó. 3. Csillik. női: 1. Gervainé* 2. 
Király, 3. Jávorné, — Januárban 
megkezdik a városi fedettpálya röp­
labdabajnokságot. — Kézilabda Téli 
Kupa küzdelmek kezdődnek Debre­
cenben. január 27.én. a kupaküzdel­
mekre 14-éig lehet nevezni a VTSB- 
nél. A labdarúgó JT hétfőn este 6 óra­
kor az MTSB helyiségében taggyű­
lést tart, amelyen beszámolnak * az 
elmúlt év eredményeiről, tapasztala­
tairól. A játékvezetők megjelenése 
kötelező.

SZOVJET MUNKAMÓDSZEREK 
A ROMÁN ÉPÍTŐIPARBAN

A román építőiparban egyre 
többen veszik át a szovjet mun­
kamódszereket. Orlov gyorsfala. 
zási módszerét már 339 csoport 
alkalmazza és Skitijev módszere 
szerint 734 csoport adja át a 
munkahelyet. Sirkov módszerét 
.94 csoport vezetle be. A buka­
resti „Solidaritalea” a medgidiai 
Speranta“ és a iordai „Proletá­
rul“ téglagyár Duvanov gyors- 
téglaégctési módszerének köszön­
heti, hogy már októberben befe­
jezte az 1951. évi tervet. Az cpítő- 
anyaggyártó iparban 837 csoport 
vezette be Zsandarova melegvál­
tási módszerét.

MOZIK MŰSORA:
BÉKE: Délelőtt 11 órakor 1 'orlntos 

helyárakkal: Első osztályosok. Dél­
után 2. 4. G, 8 órakor, hétfőn 4. G, 3 
órakor: Uj artista számokkal 50 fill, 
felárral' Cím nélkül távozott. Üj 
francia film.

VÍG: Délelőtt 11 órakor 1 forintos 
helyárakkal: Első boxkesztyü. Dél­
után 2, 4. 6. 8 és hétfőn 4. 6. 8 órakor 
utoljára: Civil a pályán.

METEOR: Délelőtt 10 órakor 1 fo. 
rintos helyárakkal: Első osztályosok. 
Délután 3. 5. 7. 9 és hétfőn 3, 5. 7 
órakor artisták felléptével 50 fill, fel­
árral: Cím nélkül távozott*. Uj fran­
cia film.

Olvassa el kiadóhivatalunk kirakatába kitett apróhirdetéseket is
(VÖRÖSHADSEREG ÚTJA 16. ALFÖLDI PALOTA.)

EVOLUT könyvelésre 
tökéletesen megtanítom. 
Jelentkezést még elfoga­
dok, Zugó utca 5., jobbra.

ÁLLOMÁS környékén 
farkaskutya elveszett, — 
Nyomravezető jutalmat kap 
Mónus Illés u. 12.

SÜLLYESZTŐÉ nőt var­
rógép eladó, Homok u. 85,

MODERN új konyhabú­
tor r.ladó, Csapó 19. Váradi 
festőnél.

bőrdíszműves szak. 
munkásokat keres, Bőrön- 
dös Szövetkezet, Péterfia 
utca 24.

ELADÓ egy darab 90 
kilós malac, Kishegy esi út 
3/a.

SZTREPTOMICIN van 
eladó, Kemény u. 2. sz. 
Szabadság-telep.

EGY jókarban levő egy- 
lovas fuvott gumis stráf 
kocsi eladó, Berettyóújfalu 
Kazinczy u. 4.

KERESEK egy modern 
nagyothalló készüléket 
megvételre. Hajdú Mihály 
Hajdúhadház, Arany János 
utca 51.

EGY világvevő rádió el­
adó. Bocskai tér 5., hátul-

ELADÓ háromajtós íe_ 
hér szekrény, képek, mosó 

. teknő. Püspökl-lapota I. 9- 
2—4-ig.

FEHÉR mély gyermek­
kocsi eladó, Vöröshadsereg 
útja 43. III. lépcső I. em. 
12. Markovits.

GÉPSZÍJ AT veszek, Er­
dei János, Diószegi.út 26. 
Daráló malom.

EBÉDLŐ (nagykredenc, 
tálaló, vitrin, asztal) eset­
leg darabonként eladó, 
Rákóczi u. C0-

MELY gyermekkocsi el­
adó, Csillag utca 59.

RÁDIÓ 4-1-1 és 3-rl szu­
per világvevő m jótállással 
eladó, Apafi 18/b.

BÚTOROZOTT szoba ti­
zenötödikére dolgozó két 
férfinak, vagy házaspár, 
nak kiadó Ságvárt utca 3- 
II. 1.

SZOBA, konyhás lakást 
keresek telepessel, Csapó- 
u. 1. II. cm. 5. Borsányi.

HÍZÓÉRT mangalica fél­
idős hasas kocát és 8 hó­
napos süldőt elcserélek, 
Sallai 19. (Ajtó u.)

250x330 m-es keleti sző. 
nyeg eladó, Sallai Imre u 
10. (volt Ajtó u.)

EREDETI empir egyajtós 
intarziás szekrény eladó, 
Rakovszlcy u. 36.

KÉT darab háló szekrény 
gyönyörű kaukázusi dió 
fényezett eladó. Ároád-tér 

.12. sz.

KITŰNŐ állapotban 200 
kgr mérleg olcsón eladó, 
Pásti u- 8.

ALIGHASZNÁLT csiszoló 
motor eladó, (modern) Kí- 
yó utca 4.9. első ajtó.
EGY dió fényezett szek­

rény és .egy ágy eladó, 
Bajcsy.Zs. 54. negyedik 
ajtó.

ISTÁLÖTRÁGYA kap­
ható, odaszállítva Is. Tö­
rök Bálint u 23.

NŐT kvártélyba felve­
szek, Mester u 29., hetedik 
ajtó.

FÉRFI irhabunda elcse_ 
rélhető sovány disznóért, 
Kétlángú gázrezsó eladó, 
Simonffy u. 40.

IIÁLÓSZOBABUTOR íes 
tett új eladó, Kossuth u. 
49. sz.

KÉT szép használt dup­
laajtó béléssel tokkal el­
adó. Füvészkert u. 5.

KOCA hat malaccal 4 
hetesek, hízott sertéssel el 
cserélhető Nyíl u. 115.

CSEMPÉS asztaltüzhely 
jó állapotban eladó, Szé­
lességi u. 30.

JANUÁR l-én pénztárcá­
mat elvesztettem Túthfa. 
lussy tértől Szoboszlai úton 
kifelé. Megtalálója pénzt 
tartsa meg, iratokat juta­
lom ellenben adia le Da 
rabos u. 25. alá.

GYORS- és gépírónöt 
azonnali belépésre felvesz, 
könyvelési gyakorlattal 
előnyben, — Vegyianyag. 
Csapó utca 12. sz. - AH 

A BERETTYÓÚJFALUI 
Hitelszövetkezet adminisz 
trátorokat gyors, és gép­
írót keres. Jelentkezés a 
helyszínen, vagy OSzH 
debreceni Kirendeltségé­
nél. ÁH

SZELLEMI munkakör­
ben férfi és női munka- 
vállalókat alkalmazunk. — 
Jelentkezés -Vöröshadsereg 
útja 57. I. emelet.

KETTŐ darab 24)0—500.1g 
motorkerékpárt keresünk 
megvételre, lehet üzem­
képtelen is. Simonffy u. 
57. sz.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyet 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó: 
RARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u, t* 

Telefon: 42-54. és 48-40.
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16.
Telefon 30—01. 

..Szabadság" lapnyomda 
Debrecen. BaJcsv.Zs.-% 1«

iX. évfolyam,

II dől
,,Nálunk I 

küliség. £| 
melés nöi\ 
somosán 
let. (Rdkol 
beszédéből

Három gyér] 
dolgoztam, ti 
nap. Háziasszq 
jem, aki a 
gépállomáson 
széit a iraktoi] 
iősségteljcs mi] 
rette volna, l] 
lennék. De én] 

Én is hallót! 
nagyjclentőség] 
tem, hogy az 
végrehajtásul);] 
kell vennem, 
végeznem. Ekl] 
bennem az el| 
ros leszek. M; 
lem a gépáll)] 
szeretette] lop 
a trak torokat 
tem, hogy ni 
igazi célját. >1 
a gépáilomá: 
a Vart. a gv|] 
kéthónapos : 11 
küld, hogy jó f 
belőlem. Ezt 
tanulással vi<i 
is, mint jó in 
fúlhassak múl 
terv teljesítési!

Fiilőp /■"]

„A mi i] 
kentőleg li 
az iparbal 
bon ..." (I 
öO-i bcsrcj

Üzemünk d< 
fogadták Rák 
her 30-i besz 
belőle a Tárt, 
kodásál. A 1k 
gozóink nagy 
kcsedéssel fo; 
Rákosi clvtái 
lentett, intézi: 
halottak dóig 
nyitja az, ho: 
Ibii Műszaki): 
megye legjoli 
nyerte. A telj 
emelkedett á
.sonliljuk nov 
sodik dekádji 
kos üzemátlas 
nap azonos i<
százalékos űz 
megállapíthat, 
és kormányul' 
gozóink helye 
bálájukat, szc 
crcdmé.meik l 
ki.

Horváth ÓT

...1 Icynui 
let. a srdoJ 
/lorrd/e/ieíl 
dóságokban 
és a\ t'pctrq 
mmíkafegtjA 
a munka fém 
•sa oho;ia-\ 
november

Üzemünkben 
& munkafegyeld


